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Szolidaritási éhségsztrájk és tömeggyűlés a 
Nyugati Falnál — Jekaterina Furceva: „A Szov­
jetunióban nincs zsidókérdés, de izráelben 

rövidesen lesz”
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Aba Even külügy­

miniszter kijelentette tegnap a Kueszetben, hogy Izrael kormányá­
nak szilárd meggyőződése szerint Nixon amerikai elnök Moszk­
vában meg fogja találni az alkalmas pillanatot a szovjet zsidók 
ügyének felvetésére.

ŰRKUTATÁSI EGYEZMÉNY A CSÚCSÉRTEKEZLETEN:

Szovjet-amerikai átszállás a világűrben 1975-ben
Három év múlva hajtják végre elsőízben szov jet és amerikai űrhajók összekapcsolását az 

asztronauták átszállásával Brezsnyev meghívta Nixont Chruscsov egykori dácsájába
Többek között a kereskedelmi kap 
csokitok terén fennálló nézetette- ■Moszkva (UPI, Reuter. IFP). — A Kremlben tegnap alá­

írták az Egyesült Államok és a Szovjetunió egyezményét az ........................
eoviittinűkodésről az űrkutatásban, amelynek alapján 1975- resek áthidalásáról van szó 
l“n végrehajtják a világűrben az első összekancsolási mű- j Mindenekelőtt rendezni kell a 
S.« «V amerikai é, egv szovjet űrhajó között, amely- Szo*,„n„ „lashabo,*., Mo. 
„ek során az amerikai asztronauták, illetőleg a szovjet koz- zasait az Amerika alt 
monauták kölcsönösen átszállnak egymás űrhajójába. í es bérbeadás alaptan y j

A megállapodás, amely egyez- j 
mérnek sorozatából áll. kiterjed a 
xilágürkutatással kapcsolatos me­
teorológiai megfigyelésekre, a koz 
mikus környék tanulmányozására, 
valamint a Hold-repülésekre és 
más bolygók kikutatására. Ugyan- j 
csak megállapodtak részletes in for- ‘ 
máuió-cserérő! az ür-biológia es az 
iirorvostan terén. Az egyezmény 
tudósok cs szakértők kölcsönös lá- 
toeaíásáról is gondoskodik.

Moszkvában biztosra veszik, 
hogy pénteken sor kerül a straté- • 
piai fegyverek sorompó-egyezmé-: 
nyének aláírására is. Helsinkiben : 
a két hatalom tárgy aló megbízottai 
tegnap rendkívüli ülést tartottak és j tek, 
közölték, hogy az amerikai fődé-1 ják a

Nixon elnök és Leonid Brezs­
nyev. valamint Podgornij és Ko­
szigin tegnap újabb, háromórás
megbeszélést tartott. A két hata­
lom vezetői eddig már 9 órát 
szenteltek intenzív tárgyalásoknak.

borús segítségért. Ennek összege 
11 milliárd dollárra rúg. Amerika 
már javasolta, hogy beéri 800 mii 
lió dolláros szimbolikus összeggel, 
de az oroszok eddig nem hajlan­
dók többet fizetni, mint 300 mil­
lió dollárt.

ELRABOLTÁK A DÉLAFRIKAI REPÜLŐ­
TÁRSASÁG UTASGÉPÉT

Johannesburg (Reuter, UPI, ; gép visszatért Salisburybe iizem- 
1FP). — Két libanoni tegnap! anyag felvétele céljából, cs órák 
elrabolta a délafrikai repülő- j hosszat tartó alkudozás után, a 
társaság Boeing-727 utasgépét, 
a me Ív Salisburvból. Rhodesia fő­
városából indult Johannesburgba. 
A legikalózok azzal fenyegetőz- 

hogy dinamittal felrobbant- ; 
repülőgépet, több mint 50 . 

legátus ma Moszkvába repül. A utasával együtt, ha nem viszik 
szovjet delegáció vezetője beje.' őket Tananariveba. Malgas köz-! 
lentette, hogy ugyancsak hazatér i társaság (Madagaszkár) főváro- ' 
ma Moszkvába. : sába. i

Leonid Zemjatin. a Kreml szó- Miután a pilóta megmagyaráz- 
xivöjc és Ronald Ziegler, a Fehér ta. hogy ilyen hosszú útra nincs 
Ház szóvivője tegnap közös sajtó- elegendő üzemanyaga, a repülő­
értekezleten méltatta az aláirt szer — .... '

két légikalóz megengedte, hogy 
az utasok egyrésze kiszálljam A 
repülőgép ezután elindult Mada­
gaszkár felé. Rhodesia légihad­
erejének egyik Canberra-gépc kí­
sérte egy ideig.'

Lapzártakor jelentik, hogy a 
Boeing-727 leszállt Blantyreben, 
Malaui köztársaságban (az egy­
kori Dél-Rhodesiában). A légi­
kalózok a gépben túszként tartják 
fogva a hat utast és a háromfő­
nyi legénységet.

Az űrkutatási megállapodás alá­
írása után Nixon elnök mosolyog­
va emelt egy pezsgős poharat a 
két hatalom együttműködésére. 
Brezsnyev meghívta az amerikai 
elnököt Moszkva mellett fekvő 
dácsájába, hogy ott folvtassák a 
megbeszéléseiket. Ez a villa ezelőtt 
Nikita Chruscsov birtokában volt.

Dél-vietnámi ellen- 
támadás Hűénél

Szaigon (UPI. Reuter, IFP). — 
A dél-vietnámi tengerészkom- 
mandók tegnap erélyes ellentá­
madással visszavonulásra kénysze- 
ritették az északiak 3000 főnyi se­
regét, amely Hűé városát fenye­
gette. A három ágban folytatott 
kommandó ostromát az amerikai 
B-52 óriási bombavetők által vég­
rehajtott intenzív „puhitás” előzte 
meg.

Az amerika légihaderő most ki­
terjesztette támadásait Észak-Viet- 

; nániban az ottani erőmüvek ellen 
is. Haiphong közelében bombáztak 
két nagy villanytelepet, ugyanak­
kor pedig Hanoitól északra fekvő 
célpontokat támadtak. Hanoinál 
légicsatában 4 északi MIG-repülő- 

i gépet lőttek le az amerikaiak.

Even kiemelte, hogy mind leg-. 
utóbbi washingtoni megbeszélései, 
mind pedig azóta kapott diploma- ! 
ciai értesülések teszik ezt a fel­
tevést indokolttá. A külügymi­
niszter a Kneszetben a Gáchál ! 
által felvetett napirendi javaslatra ; 
adott válaszában beszelt a szov- ; 
jet zsidók helyzetéről. Elmondta, j 
hogy az értük folyó küzdelem | 
nem fog abbamaradni, uz utóbbi 
időben némi reménysugarak vil­
lantak fel a szovjet zsidók jele- j 
nőnek szomorú egén. Ugyancsak j 
kijelentette, hogy ez az üldözés. ; 
amelytől a szovjet zsidók éppen 
a legutóbbi napokban szenved­
nek. és amely a Nixon-latogatás 
alatt a helyzetükről való figyel­
met akarta elterelni, éppen ellen­
kező eredményt ért el. Az egész 
világ foglalkozik most az ügyük­
kel és így az egész világ előtt 
nyilvánvalóvá vált, hogy milyen 
nagymértékben és milyen sokan 
akarnak alijjázni. Izrael állama 
és a világ zsidósága e küzdel­
mükhöz minden segítséget meg 
fog adni. Even a Kneszet szószé­
kéről is felhívással fordult Ame­
rika elnökéhez, s arra kérte, szó­
lítsa fel a szovjet vezetőket, en­
gedjék el a zsidó népet.

Hasonló értelemben szólalt fel 
Menáchem Begin képviselő "'s, 

i aki a Gáchál-párt nevében adta 
elő napirendi javaslatát és súlyos 
szavakkal ítélte el a Szovjetunió 
hatóságainak magatartását a zsi­
dók ügyében. ..Kicsinyes és ért­
hetetlen akciókkal próbálják most 
az aliijáért küzdőket megfélem­
líteni a Szovjetunióban. Ez az 
elnyomó akció azonban nem fog 
sikerre vezetni.

ződés rendkívüli jelentőségét. Zicg 
Ser hangoztatta .hogy Nixon elnök | 
szavai szerint ezek a megállapo­
dások fontos részeket képeznek a 
béke építményében.

IDŐJÁRÁS
Átmeneti felhőzetű szép idő. 

Mai hőmérsékletek: Jeruzsálem 
15—25. Tel Aviv 17—25. Naha- 
ria 18—24, Afula 14—28. Tudd 
1A—27. Beér Séva 15—29. Éjlát 
23—36 fok.

Emelik a városi adókat ■
A Máárách gazdasági bizottsá­

ga tegnap este úgy határozott, 
hogy engedélyezik a városi adók 
emelését a municipális hatósá­
goknak. Az emelés kis lakások­
nál szobánként 1—-10 fontig ter­
jed de nem haladhatja meg a 25 
százalékot.

Nagyobb lakásoknál a munici­
pális hatóságok szabadon hatá­
rozhatják meg az emelés össze­
sét.

PIMEN PÁTRIÁRKA NEM KERESTE FEL 
A NYUGATI FALAT

Valószínűleg az ott éhségsztrájkoló orosz zsidókkal 
nem kívánt találkozni

Izráel-ellenes kampány az UN0-ban;

A nemzetközi egészségügyi szervezet 
Izraelt elitélő határozatot hozott

Amerikai zsidó szervezetek tiltakoznak az emberi jogok bizottságának 
határozata ellen, hogy Izráel „háborús bűnöket követ el” - Gideon 

Ráfáel nyilatkozik az UNCTAD Izráel-ellenes határozatáról

A szovjetunióbeli zsidók hely- ' 
zetéről szóló újabb Kneszet-vita 
folytatását áttették a külügyi cs 
hadügyi bizottsághoz. A javaslat 
megszavazásától csak az izráeii 
kommunista párt tartózkodott, a 
Rákách képviselői pedig nem 
vettek részt az ülésen, amelyen ; 
e kérdésről volt szó.

Az ország lakossága tegnap este 
a Nyugati Falnál megtartott nagy 
arányú népgyülés keretében jut-1 
tatta kifejezésre együttérzését az 
éhségsztrájkol ók csoportjával, il­
letve az üldözött szovjet zsidóság- i 
gal. A megjelent nagyszámú kö­
zönség előtt Nátán Feled klitaügvi 
miniszter tartott beszédet. Hang- ■ 
súlyozta, bízik abban, hogy ez a 
közgyűlés, azaz

a szovjet zsidók érdekében 
folytatott küzdelem kifejezésre 
jut a jelenlegi moszkvai csúcs- 
tárgyalásokon is.

„Izrael a következő években —
I hangoztatta a miniszter — több- 
: százezer olé befogadására készül 
! fel, mindenekelőtt pedig a szov­

jetoroszországi zsidókra számít. 
Az oroszoknak semmilyen eszkö­
zökkel sem sikerül megtörni ellen­
álló erőnket, bízunk abban, hogy 
ezt a küzdelmet sikerrel folytatjuk 
és végezzük”.

A nagygyűlésen megjelent cso­
portok orosz, angol és héber fel­
iratú transzparencekkel jelentek 
meg: „Bocsásd el népemet!”

Ezt megelőzőleg egész nap özön 
lőtt a szimpatizánsok tömege a, 
Nyugati Falhoz, hogy kifejezzék j 
együttérzésüket az éhségsztrájko- j 
lókkal. A látogatók között voltak 
az ország vezető személyiségei. Zál 
mán Sázár államelnök. Aba Even 1 
külügyminiszter. Mose Kol turisz­
tikaügyi miniszter. Untermann or­
szágos főrabbi, a Szochmit vezető- j 
ségenek tagjai. Izrael Miller az i 
Amerikai Cionista Föderáció el-! 
nöke és mások.

tevékenységet folytattak ar ottani 
zsidók aiijjája érdekében.

London (STA). — Az Intourist 
szovjet turisztikai hivatal londo­
ni kirendeltsége előtt öt szovjet- 
oroszországi zsidó kezdett éhség- 
sztrájkba. tiltakozásul a szovjet 
hatóságok magatartása ellen, a- 
mclyek internáló táborokba zár­
ták rokonaikat, mert azok be­
nyújtották ali ija-kérvény tikét.

Moszkva (STA). — Jekaterina 
Furceva. szovjet közművelődés- 
iigyi miniszter tegnap Moszkvá­
ban megtartott sajtókonferencián, 
a New York Times tudósítójának 
kérdésére válaszolva, azt mondot­
ta. nem igaz. hogy a Szovjet­
unióban elnyomják a jiddis kultú­
rát, de ugyanakkor kijelentette 
azt is. semmi lehetőség sincs ar­
ra. hogy Moszkvában jiddis szín­
házat nyissanak vagy Tehetővé 
tegyék zsidó gyerekek számára. 
l)ogy jiddis vagy héber nyelven 
tanuljanak. Furceva asszony ha­
tározottan kijelentette, hogy a 
Szovjetunióban nincs zsidókérdés 
„cn viszont attól tartok, hogy 
Izráelben fog felvetődni rövide­
sen a zsidó-probléma”. Hogy mit 
értett ezalatt, nem magyarázta 
meg bővebben.

A Vitkon-bizettság 
ügyvédi honoráriumai 

a Kneszet előtt
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­

sítójától). — Jákov Simson Sá­
pira igazságügyminiszter fog ma 
a Kneszet külügyi bizottságában 
tájékoztatást adni a Vitkon- 
bizottság előtt megjelent ügyvé­
dek államkincstárból kiutalt ho­
noráriuma ügyében.

Mint emlékezetes, ezt az ügyet 
több kneszen" fórumon felvetettek 
és a plénum is tárgyalni fog róla. 
Tegnap a Máárách-párti Reuvén 
Áréi képviselő beadvánnyal for­
dult a Ház elnökségéhez és kér­
te. hogy az ügynek adjanak sür­
gősséget. Jehuda Ben Méir. a 
Nemzeti Vallásos Párthoz tartózó 
képviselő, ugyanez ügy kapcsán 
egyéni törvényjavaslatot nyújtott 
be. melyben azt indítványozza, 
hogy törvényes úton szabályoz­
zák azt a legmagasabb honorá­
riumot. amit a vizsgáló bizottsá- 

Bern (ÍFP). — A svájci minisz-: gok előtt megjelenő ügyvédeknek 
terelnökségi palota előtt tegnap ?h- kiutalhatnak. A honoráriumot e

cset-I ségsztrájkoi kezdett négy zsidój törvény érteimében minden 
férfi és egy nő. aki néhánv nappal ; ben a Kneszet pénzügyi bizott- 
ezelőtt hagyta el a Szovjetuniót. j Sijga hagyná jóvá.
Mint elmondották, hozzátartozói­
kat 5—10 évi kényszermunkára 
ítélték el a Szovjetunióban, mert

(Lásd beszámolónkat 
a 3 oldalon)

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó., 
si tójától.) — Pimen pátriárka 
ma nyolcnapos izráeii tartózkodás

állt, tegnap Buenos Airesben tar­
tott sajtóértekezletén sajnálatát 
fejezte ki afelett, hogy a Santiago- 
ban megtartott kongresszus arab 
befolyás alatt politikai határoza-

amelvnek eaészségügvi probléma-, tot hozott a Szuezi-csatorna elzá-
' - ......... fásával kapcsolatban, ahelyett. ] ben jogait. A genfi konvenció su

hoev elfogadta volna Izrael kon- lyos megsértésével Izráel az cm

Genf (IFP). — A UNO nem­
zetközi egészségügyi szervezeté- 

I nek közgyűlése tegnap az arabok 
I kezdeményezésére Izraelt elitélő 
! határozatot hozott. A szervezet,

amelyet az emberi jogok bizottsá-, 
ga az UNO-ban hétfőn hagyott; 
jóvá. Ez a határozat azzal vádol- j 
ja Izráelt. hogy háborús bűnöket; 
követett el a megszállt területeken 
és állandóan sérti a lakosság em- j I

Ehud Ávriél 
Elefántcsontpartra 

utazott

után az Aeroflot szovjet légifor- . val kellene foglalkoznia, politikai 
galmi társaság kiilöngépén elhagy határozatában elitéli Izraelt. ,.A 
ja az országot. 1 megszállt területeken végrehajtott

Pimennek eredeti terv szerint tömeges kilakoltatások és a rnene
Templom-heayen lévő kültek visszatérésének megtagadó- - javítására.

sa miatt”. A javaslatot India, Ku- j legelmaradottabb allam megsegite-
tegnap a
két mohamedán mecsetben kellett 
volna látogatást tenni. A vendég- i 
látó jeruzsálemi görög pátriárchá- 
tus által kinyomtatott disz.es; 
programba később tintával beik-1 
tattak további látogatási tervet is 
a Ny ugai Falnál. Tegnap azonban 

Jeiefánscsontpartra repült, közölték a pátriárchátus részéről, 
megbeszeleseket folytasson hocv mindkét látogatás elmarad.

strukliv javaslatainak sorozatai a 
fejlődő államok helyzetének meg- j mondja a 

Izráel résztvett a 25

Ehud Ávriél tegnap 
külügyminiszter külön
az
hoev

Aba Even 
felkérésére i

Félix Houphouet.Boigny államéi- 
nőkkel, a Marokkóban közeli na- i Valószínű, hogy a Nyugati Fal- 
pokban összeülő afrikai konferen- nál folyó éhségsztrájk, amelyben 
eia alkalmából. j többszáz szovjet zsidó vesz részt.

okozta Pimen elhatározását, hogyAvriel, aki a múltban Cseh­
szlovákiában mint követ. Olaszor­
szágban pedig, mint nagykövet 
képviselte Izraelt, indulása előtt 
elmondotta, hogy négy napig lesz 
Elefántcsontparton és a két or­
szágot érintő aktuális problémák­
ról fog tárgyalni Houphouet-Bo-j hamedán 
igny elnökkel, aki nemcsak a leg- 
'elentőscbb afrikai államférfiak 
egyike, hanem Izráel régi barátja 
is.

Avrielt szívélyes személyi kap­
csolatok fűzik az afrikai állam­
elnökhöz.

nem akart e térségen megjelenni.1 
A mohamedán szent helyekre 
ugyan más oldalról is bemehetett 
volna, de tigy látszik, ved églátói 

‘tanácsára, ha már a zsidó kegy­
helyet nem látogatta meg. a mo-;

kegyhelvek felkeresését

weit. Libanon. Pakisztán, Szomá­
lia és Jugoszlávia közösen nyúj­
tották be azt azt 36 szavzattal 1 
ellenében hagyták jóvá. A szerve­
zet 42 tagja tartózkodott a szava­
zástól. illetőleg ezek közül 37 
nem volt jelen a szavazásnál.

A határozat felszólítja a szer­
vezet igazgatóját, hogy készítsen 
részletes jelentést az Izrael által 
megszállt területek lakosságának 
állapotáról és tegyen intézkedése­
ket egészségük védelmére.

Ez a határozat az egyetlen ered­
ménye az Izráel ellen indított 
arab offenzivának. amelynek az 
volt a célja, hogy kizárják Izráelt 
a szervezetből, illetőleg megvon­
ják szavazati jogát azzal a vád­
dal, hogy tudatosan szabotálja az

sere vonatkozó terv kidolgozásá­
ban és Zánbár bankkormányzó 
előterjesztette távét megfelelő 
hitelek biztosítására a fejlődő ál­
lamok számára.

New York (STA). — Négy ve­
zető amerikai zsidó szervezet ag­
godalmának és megdöbbenésének 
adott kifejezést a határozat fölött.

beriség elleni bűnöket követ el — 
12 szavazattal 8 ellen, 

10 tagállam tartózkodása mellett 
hozott határozat. A négy szerve­
zet arra hivakozva. hogy tagjai 
között tízezrek vannak, akik a ná­
cik által végrehajtott tömeggyil­
kosságok elől menekültek meg. a 
legélesebben elutasítják azt a kí­
sérletet. hogy a nácibiinökre alkal i 
mázott fogalmakat Izráeii el szem l 
ben használják, a való tények tu­
datosan hazug elferdítése alapján.

Szeretett ferjem es apam

HERSK0V1TS A VRAM (Ándré-Bandi)
Szatmár — Tel-Aviv

hosszú szenvedés után. idő előtt itthagyott bennünket.

A temetés időpontja megtudható reggel 10 óra után 
az 555-23 telefonszámon.

Gyászolják: felesége Erika és fia Árje
M

E Szívből gratulálunk

I Zelman Eugénia (Ilonka) néninek |
82-ik születésnapja alkalmából.

sem tartotta szükségesnek. Igv az-; egészségügyi szolgálatokat a meg' 
tán az eredeti tervvel ellentétben szállt területeken. Miután nem leg William 
a katolikus szenthelyként elis- tudták megszerezni a szükséges

többséget ehhez a határozathoz, 
beérték a politikai jellegű elítélés­
sel.

j Viktor Sémtov egészségügyi mi 
niszter. aki az arab akció elleni 
küzdelmet folytatta, kijelentette, 
hogy sikernek tekinti a szavazás 

! eredményét, mert megbukott Izra­
el kizárásának kísérlete és a szer­
vezet tagállamainak többsége nem 
támogatta az enyhített javaslatot 
sem.

Az amerikai szenátus külügyi bizottsága 
csökkentette Izráel katonai segélyét
Augusztus 31-vel megszüntetik a pénzkiutalást 
amerikai csapatok fenntartására Vietnámban

Washington (UPI. IFP). — Az ros segélykiutalás változatlan, 
amerikai szenátus külügyi bízott- | A katonai segély korlátozása 
sága erősen csökkentette az elő-: mindenekelőtt Vietnamra vonatko- 
irányzott külföldi segélyt, ami fő- zik. A bizottság Mike Mansfield.

Fájdalommal jelentjük, hogy szeretett édesanyánk

BRAUN MIRJAM
Budapest — Cholon

elhunyt.
A temetés 

telefonszámon.
időpontja megtudható a 843-743 cholon i

GYÁSZOLÓ GYERMEKEI ÉS A CSALÁD

mert Via Dolorosán haladt végig 
a pátriárka. Mindennek-következ­
tében a zarándoklat kifejezetten 
keresztény keretben maradt.
IIUMKIMUMIUIUIUIHHt'MMIIIMMMIMIW'

Fullbrisbt szenátor- a demokrata frakció vezetőjének 
nak, a bizottság elnökének befő- j javaslatára úgy módosította a se- 
lyása alatt történt. A kormány ál- j gélytörvény javaslatai, hogy au­
tal kért 2293 millió dollárból a

és 120-ig jó egészséget kívánunk

bizottság csupán 1.7 milliárdot ha­
gyott jóvá. j

Mindenekelőtt a katonai se­
gélyt csökkentették 780-ról 600 
millió dollárra, az amerikai had-, 
felszerelés beszerzésére szolgáló 

I hitelkeretet 527-ről 400 millió dől 
lárra. A honvédelmi válsággal 

' küzdő államok segélyét 844-ről 
i 650 millióra csökkentették.

Ehrlich és Moskovitz családok

Buenos Aires (IFP). — Gideon 
Ráfáel nagykövet, aki az UNO Ke­
reskedelmi és fejlesztési kong­
resszusán az izráeii delegáció élén

A változások következtében 
Izráel csak 350 millió dollár hosz- 
szulejáratú hitelt kap fegyver be- j. 
szerzésére, de az 50 millió dollá-;

gusztus 31-vel automatikusan meg 
szűnik minden kiutalás amerikai 
haderő fenntartására Vietnamban. 
A határozat szerint eddig teljesen 
ki kell vonni az amerikai csapato­
tokat Vietnam területéről.
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Fájdalommal jelentjük, hogy férjem, apánk

LÁZÁR GYULA
Szilágy sornh ó — Petach-Tikva

hosszú szenvedés után. “64 éves korában elhunyt.
Temetése ma, csütörtökön d.u. 4 órakor a Petach-íikvai 

temetőben.
Gyászolják: felesége, lányai, vejei és unokája

mmu

A tragikus körülmények között elhunyt

WIEDER MARTOK
Morosvásárhely — Tel-Aviv 

(a „Holív wood - Elegant” tulajdonosa)
családja sivát ül I el-Avivban, Cirelssohn utca 14 sz. alatt.
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KLOF1ZE <ÉSI DU
HAVONTA 13.- FONT 

Tel Aviv, POB 831. 
Postabank: 4-04444-6 

HAIFA:
Hirdetések felvétele:

Sachnr.
Shapira u. 13.

8—20 óráig, tel.: 66 24 53 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések:
Grünherger,
tel. 527010

l.cvontm u. 24.. I. em. 
Postabank: 4-26984-2.

JERUZSÁLEM. 
Előfizetés és hndetések: 

Erdős: leletem: 224723, 
délután 4—6 között.
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ALUDDI DRÁMA
I A SABENA GIF FELSZABADÍTÁSÁNAK IDEGFESZITŐ TÖRTÉNETE

VIII.
Báján köszönetét mondott Le­

vy kapitánynak bátorságáért és 
igyekezetéért, hogy kezében tartja 
a repülőgép irányításának ügyeit. 
Ugyanakkor átadott neki egy kis 
cédulát, amelyet a Sabena másik 
gépe hozott. Levy kapitány resz­
kető kezekkel bontotta ki az ösz- 
szehajtott papírlapot és fátyolos 
szemekkel olvasta Suzanne nevű 
nacy lánya bátorító szavait.

A repülőgéphez visszatérve Smu 
él Kiszlév, a repülőtér parancsno­
ka csatlakozott a pilótához. Ami 
kor búcsúzáskor kezet fogtak, Le­
vy kijelentette, olyan érzése van, 
hosy a repülőgép elrablásának 
rossz vécé lesz. ,,Ha nem mara­
dok életben, kérem, tudassa az 
illetékesekkel az utolsó kívánsá-

j re kell hajtanod az akciót, mert; nálása is bizonyítja, hogy milyen ; 
5 órakor már a hivatalombanmar
kell lennem .. ”

törpe traktor
ÉS KATONAI AUTÓKARAVÁN

figyelem reméltó aprólékossággal
készítették elő az akciót, hiszen a 
repülőgépvázon még rajta volt az j 
amerikai vállalat jelvénye és nem i

Gád Arnsberg 
gató és Szandra nevű meny 
nya a luddi repülőtér lelátóján 
szorongó nepes közönség között 
volt. A repülőtér szélén veszteglő 
gép utasai között voltak Gád szü­
lei, akik azért jöttek, hogy részt 
vegyenek fiuknak a jövő hétre ki­
tűzött esküvőjén. Gád figyelmes 
lett egy törpe traktorra, amely a 
lelátóval szemben, északi irány­
ba a TAVA jelzését viselő Boeing 
—707 repülőgépet vontatott. A 
gépet ponyvával fedett katonai 
autók sora követte, 

j „Ez a vége. 
mondta Szandra
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<>omat hosy Izrael all am a gon- 
Kiriát Árbán. Chevron zsidó doskodjon'lányaim neveléséről...” | rablók által követelt terroristák a | gon 

felavatták az Amikor Dájánnal közölték Le. j teherautón vannak es a kis trak-1 odz 
vy kapitány kívánságát, a had- tor vontatja a TWA-gepet. amely 
ügyminiszter nem tudta leplezni Kairóba viszi őket.. ." 
elérzékenyülését. Azonnal felhív- j Hamarosan kiderült, hogy ezt 
ta Golda Méirt. akinek elmondta 
az esetet. Első ízben történt meg, 
hogy környezete egész testében
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Folytatni kell a harcot 
Moszkva ellen

. A Nyugati Fal mellett folyó 
éhségsztrájk híre túlnő Izráel ha­
tárain, eljut a világ minden ré­
szébe. Moszkvába is. Az a tény 
is. hogy berlini és londoni zsidók 
csatlakoznak ehhez a néma tűnte, 
téshez, jól ismert a Kreml urai 
előtt, akik most fontos vendégük­
kel. Nixon elnökkel vannak el­
foglalva. A táviratok tartalma, 
amelyeket naponta küldenek el 
Nixon elnökhöz Moszkvába, elér­
kezik a szovjet vezetőkhöz, még 
mielőtt a moszkvai postakihordó 
átadja a címzettnek.

Nehéz és keserű küzdelem ez a 
szovjet zsidók kiszabadításáért, 
háboú ez a természetes emberi 
jogért, elhagyni az országot, ahol 
az egyén nem akar élni. és lete­
lepedni abban az államban, ahol 
meg akarja alapozni jövőjét. Ez 
zsidó jellegű felszabadító háború. 
Nincsenek más eszközeink arra, 
hogy rákényszerítsük a Szovjet­
uniót, hogy helyezze szabadlábra 
a letartóztatott zsidókat és alijjáz. 
ni engedje azokat, akik ezt akar­
ják. Nem üzenhetünk hadat a 
Szovjetuniónak és az elfogadott | 
diplomáciai eszközök is zárva 
vannak. Nincs más választásunk, 
mint a tüntetés, az országban és 
mindenütt, ahol ezt megtehetjük, 
valamint befolyásolni a világ nagy 
jait, hogy közbejárjanak oroszor­
szági testvéreink érdekében.

Nixon elnök moszkvai útja 
előtt Ígéretet kaptunk arra nézve, 
hogy felveti az orosz zsidók prob 
lémáját a Kreml vezetői előtt. Ni- 
xonnak van mire alapoznia kéré­
sét, ha valóban vendéglátóihoz 
fordul. Alexej Koszigin szovjet 
miniszterelnök ígéretet tett az 
Egyesült Államoknak, hogy a 
szovjet hatóságok megengedik az 
alijját a családok egyesítése ke­
retében. Nem szabad elfelejte­
nünk, hogy ennek az Ígéretnek 
ellenére a szovjet zsidók alijjája 
csigalassúsággal folyt a múltban, 
és csak erős zsidó presszió tette 
lehetővé az olyan méretű alijját, 
amelynek most szemtanúi va-, 
gyünk.

A cél: elérni azoknak a kisza­
badítását, akiket sok évi börtönre
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negyedében kedden felavatták az 
első posta-kirendeltséget. A posta­
ügyi miniszter személyi képvise­
lője elmondotta, hogy Kirját Ár- 
bá fejlődése szerint rövidesen to­
vábbi ügynökséget, vagy nagyobb 
postahivatalt létesítenek. Ugyan­
csak kedden avatták fel Kirját Ár­
bán az első óvodát.

— Az ortodox gazdák által la­
kott Komemijut szövetkezeti falu 
tagjai egyöntetűen megtagadták a 
népszámlálást végző adatgyűjtők­
kel való együttműködést. Mint je­
lentettük, Iszár Untermann orszá­
gos főrabbi a népszámlálás előtt 
kijelentette, hogy az nem áll el­
lentétben "a Tóra parancsolataival 
és így minden vallásos ember, a 
szentségtörés veszélyeztetése nél­
kül válaszolhat a kérdésekre. — 
Binjámin Mendelson rabbi, Ko­
memijut rabbija más nézetet vall 
és Hálácha-magyarázata nyomán 
tegnap még kénytelenek voltak 
elhalasztani a népszámlálást Ko- 
memijutban.

* Hotel Pension „Ráchel". Hai­
fa, Kármel, Kikár Heine 1. Tele­
fon 82-521. Bár-Micvák, Brit-Mi- 
lák és egyéb családi rendezvé­
nyek árnyas kertünkben. Sólet, 
töltött hal és más ételkülönleges­
ségek, külső vendégek részére is. 
— Szigorúan kóser. — Schwarcz 
Judith vezetése alatt.

egyetemi hall- ! zetközi jelzései. Akkor még nem 
asszo- j- tudták a jelenlevők, hogy a trak­

tor által vontatott ócskavas, a 
ponyvával letakart katonai teher, 
autók üresek. Az idős Hersl Nor- 
berg felébredt rémlátomásokkal 
teli álmából és kipillantott az ülé­
se melletti kisablakon. Először 
azt hitte, hogy még mindig ál­
modik és legjobb esetben a más­
világon jár. Közvetlenül előtte, a 
Sabeua-gép balszárnyán fehérru.:

. hás angyalokat látott forgolódni. I 
I Hersl, akinek eszébe jutott Jákob 
i álma a létrával, megszorította a

behódoltunk __! mellette ülő Ida nevű felesége kar 1

a repülőeép- j ját és az izgalomtól rekedt han- i 
gon a fülébe súgta: „Ida, látod . 
odakint ezeket a fehér overallos j 
embereket?” j

A lövöldözés a villámcsapás i 
gyorsaságával tört ki és ért véget.

Május 25, csütörtök 
17.30: Miszchákecev — Édes-1 

ségek.
18.00: Hírek arab nyelven. 1 
18.02: Rajzfilmek.
18.17: Kérdések és feleletek. 
19.00: Hírek és hírmagyarázat, 

arab nyelven.
Egy vallásos 1

a csalétket nemcsak Gád és Szánd 
ra. hanem Kárnál Rifát is bevette: 
,A cionisták kapituláltak"

Délután 5 órakor az utolsó fel- j 
hők is eltűntek a luddi repülőtér i

vetítése a repülőtér 
és a gép utasai között

temetni látta Mose Dájánt. Levy i mondta örvendezve és összeölel- fölött, és az ég teljesen derült 
kapitány távozása után még két , kezelt bűntársaival. A pilótafülke volt. A hadügyminiszter tel-avivi 
órán át folyt a Vöröskereszt köz- j szélvédője mögött állva látták az 

őrtornyával El-Al címerét viselő tender és a 
Mindenki j rajta lévő mintegy tucatnyi fehér 

azt remélte, hogy az órák múlásá-1 overallos technikus közeledtét, 
val és a fizikai szenvedés növeke- Ezek a technikusok, akiknek állí- 
désével a gyilkos szándékú repü- tólagos megbízatása az volt, hogy
lőgéprablók végre kissé kijóza. 
nodnak és a féktelen nacionalista 
gyűlölet helyett olyan egyszerű 
emberi érzések, mint a szeretet, 
megértés, fájdalom és bocsánat 
foglalja el...

Ennek ellenkezője történt! A 
..Fekete Szeptember” lelkiismeret­
len emberei továbbra is kínozták, 
feszültségben tartották a védtelen 
utasokat, folytatták fenvegetésü-

kijavítsák a repülőgép hidraulikus 
berendezését és kicseréljék Bá­
ján parancsára a levegőtől ki­
ürített kerekeket, hozzá tartoztak 
a terroristákkal kötött megállapo­
dáshoz. A légikalózok öröme di­
adalüvöltéssé fokozódott. Most 
már biztosak voltak benne, hogy 
a TWA gépe rövid időn belül út­
ban lesz Kairó felé. fedélzetén az 
általuk „felszabadított szabadság­

volt. A hadügyminiszter 
hivatala előtt csikorogva fékezett 
egy szürke szolgálati autó. Mose 
Báján szállt ki belőle és gyors, 
biztos léptekkel indult a felvonó 
irányába. Gyors pillantást vetett 
a bal csuklóján lévő órára és 
látta, hogy az idő 5.05 óra.

Izráel minden lakosa ekkor , 
már boldogan fellélegzett és . 
igazi, tiszta szívből jövő örömet j 
érzett. (Vége)

19.30: Morasá 
tudós története.

20.00: Mábát hírmagazin.
20.20: A havi rendkívüli adá­

sok keretében; Puccini: Turandot 
című operájának közvetítése. A 
főszerepben: Brigiit Nielsen (szop­
rán). vezényel Georges Parter.

22.00: Hírek. Befejezésül egy 
mondat a Szentírásból. Hátikvá.

ISKOLATÉVÉ

8.15: Számtan a 6. osztálynak. 
9.35: Angol a 9. osztálynak. 

10.00: Szakrajz a 9. osztálynak. 
10.25: Matematika a 8. osztály­

nak.
10.45: Az óvodásoknak.
11.00: Algebra a 9 .osztálynak. 
11.25: Mértan az 5. osztálynak. 
12.00: Geometria N 9. osztály­

nak.
12.30: Természetrajz a 6. osztály­

nak.
13.35: Francia nyelvlecke.
16.00: Geometria a 9. osztálynak. 
16.18: Angol a 10. osztálynak. 
16.39: Szakrajz a 9. osztálynak. 
16.59: Angol az 5. osztálynak. 
17.11: Francia nyelvlecke.

A Kot Hszráel adásainak ui 
baltám hosszai
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A-MVSUK: Jeruzsálem »1.21: Han, 

4*1 h, rjlat 99.25
d-MVSOK: Jeruzsálem »5 5; Mai 

ta 88 X
A HADSEREG RAUIOJA ttv

toliery (Zlti meter) az ország ece>t 
területen

Ai izraeli -aöio nuiroiun luttat 
zotl magyal nyelvi) adasd mlnne? 
este f) 45 orukoi » iä.3 JL15 oui- 
iambnssz.it» -iaf*b«!t»
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Szíván
május

12
25. csütörtök
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A Esetleges műsorváltozásért 
nem vállaljuk a felelősseget.

«BweeeBes«EBeweee*w*eeee*ee»

> * ALLANUO HÍRKÖZLÉS m
(Csak hetkoznaiiekcm) JJ

A-MLSOK J
8, 9, 10, U (4 te.- i«pszem:ei » 

15. 16 lv, 18. IV les nnugus bír- ; 
adó) 20. 22, 23 24 Arak™ «

8-M080H
! 6.05, 1, 8. V IC il 12 13. 14 ;
1 15. 16. 17, 18, IS »könnyű oebe 7
ayelveni 19.30 nmdisi. ä ; 
roman I. 20 45 loruezi 21 tu « 

>3 24 0.01 drákói
A HADSEREG KA OHM A ; 

•» 12. 13, 14 15. 16 I I 1b IS e
Í 20. 21 22. 23 es 24 órakoi J
nr)rr~**“1‘*lt*lt*********,*a**'**“*
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' EGYSZER FIZET
11 KELET /ylflh

NÉGYSZER HIRDET MÖANOASTMAmJlnyiuítiét áf 'S Illa!

két. hogy mindenkit megölnek, ha harcosokkal” és rövidesen a meg- 
nem bocsátják szabadon az álla- javított Sabena-gép is követi őket. 
luk beolvasott névsor szerinti ter- j Még a legélesebb szemű megfi- i 
rorista társaikat, közöttük olyano- gyelök sem látták pontosan, hogy j 
kát. akik asszonyokat és gyereke- j mj történik. A TWA állítólagos

Boeing-gépe tulajdonképpen egy 
motor nélküli ócskavas volt, a me- 
lyet a légiipari vállalat hónapok- j 
kai ezelőtt vásárolt. Ennek az | 
ócskavasnak a gyakorlati fel hasz.

két öltek meg.
Az idegölő alku kedden délután 

2 óráig tartott és a végén Báján 
azt mondotta Dávid Elázár vezér­
kari főnöknek: „Négy óráig vég-

— Tegnap megszakadt a vonat­
közlekedés Tel-Aviv és Beér-Séva
között, mert a kora reggeli órák­
ban Náán és Kirját Gát között 
kisiklott néhány tehervagon. A 
vasútigazgatóság szóvivője elma­
gyarázta, hogy a balesetet techni­
kai hiba okozta.
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OVERLOOK MUNKÁSHŐKET 
KERESÜNK.
Jelentkezés: LARTEX B. M.,

Ezor Hátáászijá, Bát-Jám, bejárat Kirját Bobovnál, 
85-ös autóbusz • Telefon: 867501

l4AAAAAAAAAAJUUUVIUmAAAAAAAA*AAAHAAAJlAAJi«)U4AAAAA*AZ^*4AA AAAAAAAA.

AZ ORSZÁGOS FŐRABBINÁTUS 
Hámelech George utca 58.

FELSZÓLÍTÁS és figyelmeztetés
A fejünk felett lebegő tengernyi veszély közepette 

tilos elfelejteni a missziós tevékenységben rejlő vesze­
delmet.

A napokban hirdetés jelent meg a különböző gye­
rekek nyaraltatását szolgaló üdülőtábor megnyitásáról: 
„Kájtánát Avne Hájocér” a Baptista faluban.

Szinte felesleges fejtegetni, hogy a misszió új trükk- 
jéről van szó, amellyel be akar férkőzni a zsidó gye­
rekek szívébe azzal a céllal, hogy végülis hitük elha­
gyására kényszerítse őket. Ezért minden istenfélő zsidó 
népe iránti kötelessége megakadályozni az aljas me­
rényletet és figyelmeztetni azokat a szülőket, akik gye­
rekeiket ebbe a kájtánába szándékoznak küldeni.

A közoktatásügyi minisztérium kötelessége alterna­
tívaként megfelelő nyaralótelepről gondoskodni az iz­
raeli zsidó gyerekek számára.

AZ ORSZÁGOS FŐRABBINÁTUS

• MUNKA SNÖKET keresünk varró- 
műhelybe segédmunkához, vala­
mint vasalónőt. Jó feltételek a meg 
felelő személynek. Jelentkezés „Ti- 
feret”, Derech Jaffo T.A. 11, Tcl- 
Aviv.
• OVERLOCH varrónőt, kézi-mun- 
kásnőket keres herzliai kötöttáru- 
gyár. 984-022.
• Jó FELTÉTELEK varrónőknek és 
varróknak" nagy tel-avivi tizemben. 
Vitái u. 12 (Elorentin 10. sarok).
• TAPÉTAKÖZPONT, dús és színes, 
angol gyártmányú tapéta válasz­
ték. Szakemberek kivitelezik a mun­
kát. Tel Aviv, Ben Jehuda 49.
• KÖTŐT keres körkötőgépekhez a 
„Pepco” vállalat. Munka éjszakai 
szakmánybán. Kitűnő fizetés. Tel- 
Aviv, tel. 323-72,

• IDA EHRLICH, szül. Chájimo- 
vitz tanúkat keres csillagviselés iga

i zolására Pascanihan. 1941—.44 kö- 
j zött. T.A., Pinsker 23.
1 • TANUKAT keresek, akik tudják, 
hogy szüleim otthonában németül 
beszéltek. Költséget téritek. (Ro- 
vancik) Schori Fela, Mose Háber- 
man leánya, Lodzsból, Rech. Gaz- 
raska. Szüleimnek szövőműhelyük 
volt a Rech. Dolna 6. szám alatt.

Xnénhv i táknak, 11.35: Műsor Argentína 
1 nemzeti ünnepe alkalmával, 12.05: 
Ének és dal. 12.15: Történelem fel-

B-MŰSOR
6.00: Má tovu, tí.lü: Torna, 6.20: 

Hanglemezek, 6.55: Müsonsmertetes. 
6.58; Egy perc heber nyelvtan. _ 
7.20: Reggeli zene, 7.55; Sót ötöknek 
8.10: Hanglemezek, 8.55: Pár perc 
cionizmus, 9.05: Hanglemezek. 1U L 
Háziasszonyoknak. 11.40: Hova men­
jünk ma este?, 12.07: A munkaadók­
nak és a munkásoknak. 12.30: Zenes 
híradó, 14.10: Hanglemezek, 14 53. 
Ráadás. 15.05: Itt Ehud Manor _ 
16.04: Egy perc heber nyelvtan 
16.06: Énekeljünk egy dalt. 16 30: 
Fejtörő folytatásokban. 16.35; Éne­
keljünk-egy dalt. 17.05: üdvözlet 
dallal, 18.40: Sport, 21.05: Jazz. _ 
21.45: Könnyű dallamok, 22.05: Dó­
ré és mi még? 22.45: Könnyű dai- 
lamok. 23.05: Szív küldi szívnek. 
01.05: Hátikvá.

A-MÜSOR
8.05: Közlemények, 8.10: Hangle­

mezek. 9.05: Uj lemezek, 10.05: Az 
izraeli filharmonikus zenekar kon­
certje, vezényel Kertész István. ._ 
11.05- Ének és dal. 11.15: Az elemis-• UJ zongorák és alkalmi véte 

lek. Vétel, eladas, csere. Részletre 
is. Gottesmann, Tel-Aviv,
38. (A Mugrábival szemben). Tele- »
äVfVIpk r„_i bútort frigtdaire-i Bősöknek. 14A0: Anyáknak és gyere
• VESZEK regi OUtort, rrigraaire . Vet,nefc 1sfts. Zenei nantár. 16.04

I

tel. 269-665.
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Hab i m A
Tel-Aviv, május 25, csütörtök,

A KUTYA VÉGRENDELETE 
A kisteremben:

A ROCKEFELLER CSALÁD
Migdál-Háémek, május 25. csüt.

SEFI UR
FÜGGETLENSÉGI NAPJA
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ítéltek, mert alijjázni akartak és 
azoknak a kiszabadítását, akiket 
most tartóztattak le, nehogy kap­
csolatba tudjanak kerülni a ven­
dég elnökkel. Az orosz zsidók 
alijjavágya győzni fog, ehhez azon 
ban mozgósítani kell a zsidó tö­
megeket az éhségsztrájkol ók tá­
mogatása érdekében. Ezek az új 
olék, akik előző küzdelmek ered­
ményeként érkeztek hozzánk, 
megérdemlik minden izráeli pol­
gár és a világ minden zsidójának 
szeretetét, támogatását.

A Mifái Hápájisz 
húzása

Az utolsó sorsjegyek kapha­
tók a Mifái Hápájisz terme 
mellett, a sorshúzás napján. 
Tel-Aviv, Heftman 3., este 

6.55-ig.

j'A Z 0 R B A
ÉJJELI .MULATÓ * JAFFA, JEFET U. 15 

^ Telefon: 821-243 — 861-700 -*•
A mulató, amely lépést tart az idővel, ritka és meglepő 

műsorral:

két, varrógépeket, különböző 
tartási felszerelést. 867025.
• ELEKTRONIKUS orgonák, El-
gam, Érkeztek, 8 regiszteres, 1350 
font eladási ár. Bét Hapszánter, i 
Tel-Aviv. Allenby 99. Musika Liling,: 
Haifa, Rech. Herzl 1. i
0 SZÖVŐT keresünk automaták 
hoz, olajozót és 
827-017, 786-554. Hilkeltex, 
ski 11. T.A.
• KERESÜNK gyakorlott ügynö­
köt konfekcióhoz, overloch, Blind- 
stich munkásnőt és tanulólányo- : 
kát, Brauchfeld Vili, Petach Tikva. j 
Stampfer 53.
• HÖLGYEK! Alkalom! Modern pa 1 
rókák természetes hajból 50. szin- 
tétikus 85. Szalon Ionéi, Tel-Aviv, 
Allenby 93.
• AVRAHAM IIOROVITZ akkoi la­
kos tanúkat keres igazolásra: Czes- 
tohowa-i gettó 1944 áprilistól, utá­
na 1943 májustól llasag-Pclzern 
munkatábor. Cím: Noviny Kurír. 
27428 számra.
<9 ASKELONI 4 csillagos hotel ke­
res 1) másodszakácsot/nőt, 2) se-

_____ ____ gédszakácsot/nőt. Tadmort végzet-
Címem f óivátájim, Encio Siréni 14, | tek előnyben. Éves állás a megfe­

lelő embereknek. Jelentkezes Aske- 
lon-Afridár, POB. 5097.
• HAVIBÉRBE Cáfon Tel-Avivban 
90 négyzetméteres terem, földszint, 
megfelel irodának, raktárnak stb. 
600 font havonta. — 90 négyzetmé­
teres terem, félszuterén. világos és 
levegős. Rech. Leviski. Weinstock.
' evinski 73. T.A., 612-082.
• 12 NÉGYZETMÉTERES üzlet tele 
fonnál, ipari árammal és léghütés- 
sel 8000. Saroküzlet, kb. 50 négyzet- 
méter. Háálijá — Levinski, 50.000. 
Weinstock. Levinski 73, T.A. 612082.
• 1) SZÉP. másfél szobás lakás. 
Hl. emelet 14.000, 2) 4 és fél szo­
bás lakás, szép épületben, Alijja 
környékén. II. em. front. 30 ezer.

: Weinstock, Levinski 73, T.A.. 612082.
• MUNKASOKAT és munkásnőket: 

i keresünk varrógéphez, kézimunká­
ra és vasalásra, női konfekcióhoz. 
Agri Modell, T.A.. Becálél Jaffe u. 
11. Sd Rothschild sarok.
• ELSŐRENDŰ tanuló 
keres P. Steiner konfekció gyár. Lc- 
vanda 30. Tel. 388-04.

. BRITTA” a láb egészsége érde­
kében, a speciális cipő, svéd sza- 

dalom, kapható minden színben, 
-sak Nááléj Bialiknál. King Geor­
ge 1, Tel-Aviv.
• ELADÓ 4 ajtós szekrény jó álla- 

*b->n. sarok ágynemütartó. sarok:
szápá. Tel. 04—881-59, este.
A SUPERMARKET. (600 négyzet- 
méter) teljes felszereléssel 750 ezer. 
Bát Jámban. 613-895.
• FIATALEMBERT/L ANYT kere­
sünk ezüstözéshez. „Sakum”, T.A.,

■•"■-hlát Benjámin S.

ház- i keknek. 15.05: Zenei naptár, 16.04.
I Egy perc héber nyelvtan. — 16.05: 
Könyvszemle, 16.10: Irodalom gim­
nazistáknak, 16.30: A rádió kamara- 
zenekarának hangversenye. 17.30: 
Zenei magazin. 17.55: Közlemények 
18.05: Közgazdasági magazin. 18.23 
Munkaadókról és munkásokról. 18.55 

"nná" RrTk í Mezőgazdáknak, 19.30: Kis zene. 
tanulót. Bne-^: í 19.50: Tnách részletek. 20.10: Egy 

j hét a Kneszetben. 20.45: Hangle­
mezek. 22.06: Családi magazin. — 
23.07: Éjjeli zene, 00.05: Egy perc 
líra és Hatikva.

A hadsereg rádiója
11.00: Hanglemezek, 11.15: Slá­

gerparádé, 11.30: Egy harc törté­
nete. 12.05: Hanglemezek. 12.30: 
Egy kis beugratás. 12.35: Hangleme­
zek, 13.05: Héber dalok, 13.55: Köz­
lemények katonáknak. 14.05: Szemé­
lyi hírek. 15.05: Az ötödik kerék, — 
16.50: Nátán Dunevitz műsora. 17 05 
üdvözlet dallal. 17.40: Hangos hír­
adó. 18.05: Az este __ II. számú
stúdió, 19.05: Szív küldi szívnek 
szívesen, 20.05: Mi újság a hang­
lemeztárban. 21.05: Zenés fejtörő 
22.05: Az éjszaka — Lampel Lapid 
Tamás. 22.45: Jicchák Livni cseve­
gése. 23.05: Az éjszaka — 00.05: Mű­
sorzárás.
nnnnnfWMwrywinfMravinfvvvvYvvv-iroo

A TEL-AVIVI mm 
HETI MÜS0R5
ELŐADÁSOK KEZDETE: 

4.30 — 7.30 — 9.30

UDVARIAS FOGADTATÁS - 
FOKOZZA A TURISZTIKÁT! 
Fogadja szívesen a turistát!

H««nh Tin

ALLENBY: Néha egy nagy nemzet 
BEN JEHUDA: Erotikus férfi 
CINERAMA; A nagy Jack 
ESZTEK: A telelongirl es a detektív 
CaEON; A 9 farkú macska 
GaT: a szerelem hajnala 
GORDON; Ház a tak árnyékában 
OPH1R: Buck és a prédikátor 
ORLY: Szeretlek Róza 
HÓD: Könnyű célpont 
CHEN: A holland módszer 

varrónőket j MAXIM: 36 óra
MUGKAB1: A betörök 
PEER: A kapcsolatok 
PARIS: Hercegnő a számárkor ben 
TCHELET: Az alkalmazkodó 
SDÉROT: A vadász parti 
TEL-AVIV: A lörro ko 
STUDIO: Az ördögök

MAUREN LA DALVA
bécsi szépségkirálynö, — 
striptiz.
Singapore:

§.SUSAN YORK
szórakoztató sexi akroba­
tika.
Páris;

LATOS DUÓ
veszélyes gyakorlatokkal. 
Finnország:

GABY MORGAN
akrobatika.

Aki bemutatja ezt a hirdetést

Milano: 
GARLIOS DUÓ

elképesztő, merész 
akrobaták

beléptidíjat fizet

London:
CAROLIN

exotikus táncosnő

SALVATORE POUCHY
olasz énekes sztár

az ötórai teán csak 5 font 
Szombaton 5.30„kor ötórai tea.

WIZO * NATANJA
Május 29-én. hétfőn este 

8 órakor, nagyszabású

ÜNNEPI TEAEST
Háziasszony:

TAITACET ARANKA
Műsor:

TOVA BEN-CVI
énekesnő vetített képekkel és 
énekekkel kísért előadása — 
„Dántól — Éjlátig" címmel. 
Költséghozzájárulás 2.50 font.

*
Június 6-án. kedden kirándu 
lás a GOLÁNRA. Jelentkezés 
május 30-ig Braun Katónál.
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2b/ (8-kor) 
AIDA

27 í 
CARMEN

29 5
PARASZTBECSÜLET

BA.IAZZOK

31 5 (8-kor) 
AIDA

1
Ügyeletes gyógyszertárák 

TEL-AVIVBAN
Moskovitz, Hámelech George 2o, 

tel: 232650, Béni Dizengoff 17'
I tel: 222386, Noga. Jaffo. Noga mo­
zi mellett, tel: 821896.

Kármel.
181713.

HAI1.AN
rechov Hánászi 133. tel:
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425 ezer font ügyvédi honorárium

Vitkon bíró: 
sok pénzbe

Az ilyen fesztiválok 
kerülnek

: gük miatt négy teljes hónapon át 
! nem tartózkodtak irodájukban és 
S hetenként négy teljes napot töi- 
I töttek a bizottság előtt. Ennek

Ávráhám Kálir nagyiparos lemond ott a honoráriumról ~ Máágán Mi- következtében komoly veszteség
n ° _ __ j erte az ügyvédi irodákat, amelyek
cháél kibuc követeli a Zorea tartalékos tábornoknak jaro díjazást az ügyvédbojtárokon kívül még 
Mordecháj Friedmann 307 ezer fontot fizetett ügyvédjeinek, akik visz- 

szaadják neki a kincstártól járó 128 ezer fontot

TOVÁBBI LETARTÓZTATÁS
ILÄN ÁSEROV GYILKOSSÁGA ÜGYÉBEN

A gyanúsított Úri Lévi tartalékos ejtőernyős tiszt, aki egyetemi diplo­
mával rendelkezik - Amerikai autó é s 50 ezer font vérdíj a gyilkosoknak

lián Áserov meggyilkolásában való részvétel gyanújával aki nem dolgozik, nincs rendsze-

\ Xétivé Nett ügyével foglalkozó Vitkon-bizottság előtt meg- ható az ügyvédi honorárium, 
jelent ügy védek horribilis honoráriuma körül kitört közéleti bot- | mert azok az ügyvédek, akik több 
rány és vihar az elmúlt 24 órában fokozódott. A bírálókhoz teg- j mint négy hónapon át megfeszí- 
nap csatlakozott Jicchák Ben Áháron, a Hisztadrut főtitkára, aki 
eles szavakkal bélyegezte meg a „közpénz pazarlását".

... „ , ^2 a rendőrség letartóztatta Úri Lévi 33 éves givát-smuéli la-
nyole jogászt foglalkoztatnak k()st Léyi aRi tartajékos ejtőernyős százados, a jeruzsálemi
Nem vállalhattak ugyanis más yetem államtudományi fakultásának diplomájával rendel- 
jelentosebb jogi megbízatást, mert \jri Lévit tegnap állították Chájim Sapira chederai

járásbíró elé, aki 15 napi vizsgálati fogságba helyezte.
A magastermeíií, jókülsejű Lé- > tűnése után ,ez év március 7 és

v\ nagyközönségnek tudnia 
keli. hogy az ilyen fesztiválok 
teiemes összegbe kerülnek" — 
mondotta tegnap dr. Alfréd Vit­
kon. a vizsgáló bizottság elnöke. 
Maá.riv munkatársának adott nyi­
latkozatában.

Időközben híre ment. hogy Áv­
ráhám Kálir nagyiparos, a bizott­
ság egyik tagja lemondott a ho­
noráriumáról. ugyanakkor Máá- 
eán Micháél kibuc. a bizottság 
harmadik tagjának. Zoreá tarta­
lékos tábornoknak kibuca. közöl­
te Vitkon bíróval, hogy nem 
mond le a Zoréának járó hono-

LEVELEK
a szerkesztőhöz
^wwvwwvwwwwwwvwwwv

REMÉLJÜK, JÓ LESZ
Ec\es izráeli politikai helyzet­

magyarázok azt remélték, hogy 
az utolsó pillanatban „felrobban" 
d moszkvai csúcskonferencia, s 
nem kerül sor a Nixon—Brezs­
nyev találkozóra. Azt igyekeztek 
bebizonyítani, hogy Izraelnek 
jobb lenne „csúcs"’ nélkül, mert 
ott csak a mi bőrünkre jöhet lét­
re megállapodás.

Én úgy gondolom, ez félre­
magyarázása a helyzetnek. Meg?
\ annak ugyan a saját nemzeti ér 
dekeink. de legfőbb kérdések te­
kintetében nem állunk külön Ame 
rikától — tehát ha Amerika jó- | 
nak latja a megegyezést az oro- 1 
szókkal, az nekünk is kedvező. 
Meg az arab—izráeli helyzet vár 
ható alakulását illetően is. ,

Nem is beszélve a szovjet-zsi­
dók ügyéről. Ha csak megpen­
díti Nixon ezt a kérdést Moszk­
vában, ennek bizonyára óriási ha 
tása lesz a szovjet vezetőkre. Ez 
pedig igazán alapvető kérdés a 
számunkra. Reméljük, gyökeres 
javulás lesz a helyzetünkben, 
mert az oroszok igyekezni fog­
nak majd Nixon kedvébe járni — 
ha minden az elképzelések szerint 
folyik. Az optimisták elképzelé­
se szerint.

Én az vagyok.

.lárdéni Mordecháj,
1 el-Aviv,
Heftmann 2

I ráriumrói. illetve megfelelő kár­
pótlást követel a bizottságban 
végrehajtott munkájáért. Máágán 
Micháél kibuc tagjai tegnap meg­
tagadtak minden választ a kibuc 
követelésével kapcsolatosan és azt 

■ mondották, hogy egyedül a ki­
buc titkára jogos nyilatkozni, de 
ő nem tartózkodik otthon. Zoréá 
tartalékos tábornokot nem voltak 
hajlandók a telefonhoz hívni. A 

} tábornoknak járó napidíj. illetve 
honorárium nagyságát a bírósá­
gok igazgatósága állapítja majd 
meg.

A Vitkon-bizottság hétfői záró- 
: ülésén — amelyről tegnapi szá- 
I munkban beszámoltunk — elhatá­

rozta, hogy a bizottság előtt meg­
jelent ügyvédeknek, közöttük Já- 
kov Szalomon és Náftáli Lifschitz 
ügyvédeknek. Mordecháj Fried­
mann jogtanácsosainak, valamint 
Rám Kászpi ügyvédnek .aki a 
Netivé Neft ügyet kirobbantó Dá­
vid Niv geológust képviselte, ösz- 
szesen 425,750 font honorárium 
jár. Az ügyvédi tarifával kapcso­
latos javaslatot Cvi Terlo igaz­
ságügyi államtitkár javasolta, aki 
azokra a kritériumokra hivatko­
zott .amelyek szerint

a kincstár hasonló nagyszabású | 
ügyekben az ügy védeket és se- 1 
Sédjeiket honorálja. !
Vitkon bíró elmagyarázta, 

hogy a hatalmas kiadások figye­
lembe vételével teljesen elfogad-

tett munkát végeztek, gyakran 
napi nyolc órán át a bizottság 
rendelkezésére állottak, tulajdon­
képpen csak jelentéktelen összeg 
birtokában maradnak. A főbíró 
elmondotta, hogy az ügyvédi ho­
norárium kétharmada adminiszt­
rációs kiadás, míg az összeg fenn

1 maradó egyharmada után az ügy- ! ügyvedeknek.
' védek 92 százalék jövedelmi adót j ^aaajxjsahaaaaaaaaaaaaaaaajxaaaaaa |

fizetnek.

kötelezték magukat, hogy mm 
den idejüket a Vitkon-bizottság 
vizsgálataira fordítják és a bizott­
ság kérésére minden időpontban 
megjelennek.

A közéleti vita még nem ért 
véget és ha a következő napok­
ban nem lesznek váratlan fejle­
mények .akkor a kincstár 425,750 
font honoráriumot fizet a ..Ne­
tivé Neft fesztiválon" résztvevő

megbilincselve két fegyveres i 13-ika között

Mordecháj Friedmann, a Ne­
tivé Neft volt igazgatója ed­
dig 307 ezer font honoráriu­
mot fizetett

Jákov Szalomon és Náftáli Lif­
schitz ügyvédeknek, akik a Fried- 
mannal kötött megállapodás alap­
ján most kötelesek neki visszafi­
zetni a 128 ezer font honoráriu­
mot. amelyet az államkincstártól 
kapnak. A két ügyvédnek a Vit­
kon-bizottság döntése alapján jo­
gában áll levonni és megtartani 
50 ezer fontot, amelyet költség- 
megtérítésként szavazott meg szá­
mukra a bizottság.

Mordecháj Friedmann kötelez­
te magát, hogy a Vitkon-bizott­
ság első 30 üléséért 250 ezer font 
honoráriumot fizet ügyvédeinek 
és minden további napért 3000 
fontot.

Friedmann ügyvédei kijelentet­
ték, hogy a honorárium és a költ­
ség-megtérítés, amelyet a Vitkon- 
bizottság megszavazott számukra, 
egyáltalán nem túlzott. Arra hi­
vatkoztak, hogy eme kötelezettsé-

iLARBÍi::

BOLÍVIÁBAN TUDTÁK, 
HOGY KI VAGYOK
Klaus Barbie, a Gestapo lyoni 

hóhéra, aki Altmann álnéven 
Bolíviában bujkált, tegnap ki- i 
jelentette. hogy a vendég­
látó kormány ismerte valódi ki­
létét és ennek ellenére „teljes vé­
delemben" részesítette. Barbie, 
egyik brazíliai lap munkatársá­
nak nyilakozott és szavainak egy 
részét idézte legutóbbi számában 
a párizsi France Soire.

Barbie azt is beismerte, hogy 
Altmann a hamis neve, továbbá, 
a lyoni Gestapo parancsnoka 
volt és ő felelős a körzeti föld­
alatti mozgalom elfogott parancs­
nokának. Jean Moulinnek kivég­
zéséért. A francia bíróság, távol­
létében halálra ítélte Klaus Bar- 
biet és a francia kormány a kö­
zelmúltban hivatalosan is kérte 
kiadatását a bolíviai hatóságok­
tól.

vit
rendőr vezette a bíró elé és Mor­
decháj Chén. rendőrségi vádló, 
aki az Áserov gyilkosság ügyében 
nyomozó különítmény tagja, is­
mertette a bíróval az Úri Lévi 
elleni vád részleteit.

A rendőrtiszt elmondotta, hogy 
a nyomozók olyan írásbeli vallo­
máshoz jutottak, amely szerint 
Úri Lévi, társával. Reuvén Miz- 
ráchival együtt — akit alvilági 
körökben „Áron, a halász" néven 
ismernek — egy harmadik gya­
núsítottól

Uzi-tipusú géppisztolyt kaptak, 
amellyel egy hónappal később 
megölték Áserovot.

A rendőrtiszt kérte a harmadik 
gyanúsított neve közlésének letíl-

Uri Lévi folyószámlát nyitott 
a Bank Lenini bné-bráki fiók-! 
jában, ahol 25,260 fontot fi- 
zetet be. j

A rendőrség ezt különösnek tart­
ja. mert tudják, hogy Lévinek.

rés jövedelme.
Egy kérdésre válaszolva, Chcn 

rendőrtiszt kijelentette, még nem 
vizsgálták meg pontosan, hogy 
Lévi milyen módon jutott az autó­
hoz és vajon az a nevére van-e 
írva. Azt viszont megállapították, 
hogy az autó Amiélé volt és az 
adta át a gyanúsítottnak. Azt is 
közölte, hogy a Lévi lakásán ta­
lált lőszert és tölténytárat még 
nem vizsgálta meg alaposan a 
rendőrség ballisztikai szakértője.

A rendőrség és a huliganizmus

Kell a
Gergely Jona szóvá tette né­

hány nappal ezelőtt az Uj Kelet i 
hasábjain .hogy miért írják két j 
ipszilonnal Mövászeret Ciont. — : 
Vagyis miért írják „Cyyon”-nak. j 

Dicséretes, hogy akad ember, j 
aki ilyen „apróságokkal" is tö- í 
rődik. Csak az a baj, hogy Ger- j 
gely Jonj; téved.

Mövászeret Cyyon nem ango- j 
hil. hanem héberül van. tehát 
nem olyan embert kellett volna 
Kérdeznie, aki kitűnően beszél an­
golul .hanem aki jártas a héber ; 
nyelvben és ismeri a héber nyelv | 
akadémiájának az idevágó dön- '
léseit. ' I

i
Megállapította az akadémia, ’ 

hogy a héber szavakat hogyan i 
Kell átírni latin betűs nyelvekre. ! 
A ..jód" átírása nem „j" — ha­
nem ipszilon. Másrészt azok a 
heber betűk, amelyekben a hé-! 
her pontozás szabályai szerint da- 
ges van — tehát erősítő pont —. • 
azokat dupla latin betűvel kell 
Jelölni az átírásban. így aztán a 
Cion — ,.Cyyon”-nak Írandó.

k szabály értelmében a posta­
bélyegzőn — a latin betűs részen 
~ így Írják: Rishon Le Zyyon, ' 
vagy Nes Zyyona. ,

Talán nehéz, de meg kell szók- * 
ni... I

Dr. Binjámin Gát-Rimon. j
Kishon L.e Zyyon, j
Oléj Hágárdom 24. i

(HÁÁREC. független polgári napilap). —
á 1 Smuél Weizmann rendőrőrvezető hétfőn este 
— életével fizetett bátorságáért és kötelessége tel- 

' jesitéséért. Betörők golyója terítette le. amikor belépett a tel-avivi 
I Hámeászfim 8 alatti lakásba. Ez a tragikus eset is bizonyítja, 

tását és hozzátette, hogy a ren-1 hogy a szokványosnak tűnő rendőrségi munka milyen veszélyes 
dőrsée valószínűleg koronatanú- lehet, ezért sokszorosan értékelni kell a meggyilkolt rendőr bátorsá- 
nak foeja felhasználni. j gát. Nem az első hasonló tragikus eset volt, mert még emlékeze-

Ez a „tanú” azt vallotta a ren- j tünkben van Jona Komemt rendőrlány tragédiája, akit Rámát- 
dőrséeen ho^y Joszéf Amiéi a Ganban néhány evvel ezelőtt az utcán lőtt agyon az üldözött be- 
tel-avivi Dizengoff utcai Puerto-' törő. Eddig azt hittük, hogy rendhagyó esetről van szó. A rend- 
Rico bár alkalmazottja elmond-; őrség ugyanis nem volt felkészülve arra. hogy betörők fegyvert hor- 
ta neki hq°v az éjszaka folya-' danak maguknál, amelyet habozás nélkül hajlandók használni. Az 
mán elrabolták és lelőtték Ase- a tL’n>'- hogy Weizmann rendőrőrvezetőt bomlott elméjű betörő

ölte meg, nem zárja ki azt, hogy fegyveres betörők már előzőleg 
is behatoltak lakásokba és csak azért nem került sor rendőr-gyil­
kosságra. mert későn értesítették ki a rend őreit.

Az utóbbi időben számos panasz merült fel a rendőrség ellen, 
hogy nem szentel elegendő figyelmet azoknak a bűnözőknek, akik

békés polgárokat. Az alvilág tagjai kö- 
t;k a munkáért” i zötti véres leszámolás is mindennapossá vált. amelyek fokozták a

L Áserov meggyilkolása után. a Pol-aár érzetét‘ miszerint nincs, aki kellőképpen megvédje a szemé­
lyi és vagyon-biztonsagukat. Lehetséges, hogy a bűnözők is arra a 
nézetre jutottak, hogy a rendőrök nem hajlandók kellő eréllyel fel­
lépni ellenük. Ezúttal a rendőrség pontosan azt tette, amit tennie 
kellett. Elégtétellel állapítjuk meg. hogy az említett ház lakói kö­
zött egyesek a rendőrök segítségére siettek és igyekeztek a bűnö­
zők szökését megakadályozni. Az a rendőrség, amelyik tudatosítja 
az embereiben, hogy a bűnözők ellen gyakran elkerülhetetlen az 
erőszak használata, minden esetben számíthat az állampolgárok se­
gítségére es megbecsüléoére.

rovot. Amiéi .aki szinten letar­
tóztatásban van. azt is elmondot­
ta a tanúnak, hogy Áserov fel­
számolóinak 50 ezer font kész­
pénzt és az Amiéi tulajdonát ké­
pező Plymouth típusú autót ígér- ] valósággal teirorizálják a

Plymouth autó Úri Lévihez ke­
rült.
Chén rendőrtiszt azt is közölte, 

hogy néhány nappal Áserov el-

Nem gondoskodtál lakásról 
kedvesem
most kint maradtál
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Ez az élet. Ha ma nem rakja le az alapokat, 
holnap fedél nélkül marad. Határozottan kel­
lemetlen.
Néha meglepi a gondolat, hogy a jelenlegi fel­
tételek mellett nem juthat saját lakáshoz — de 
ez nem így van. A dolog határozottan lehetsé­
ges — ha elkezd takarékoskodni a Bank Leurm 
„Chemed Brérá”* tervében.
íme: takarítson meg havonta lehetősége sze­
rinti összeget. Mi hozzátesszük a kamatot és 
rögzítési különbözeiét és kölcsönt nyújtunk 
hosszú lejáratra, mindössze 9% kamattal rög­
zítés mentesen.
így aztán háztulajdonos lesz. Csodás érzés. 
Részletek a Bank Leütni, Bank Igud és Bank 
Ocár Háchájál minden fiókjánál.

BANK®LEUMI
* „Chemed Brérá"

LE-ISRAEL B.M.
takarékossági terv lakásvásárlásra és minden más célra.

Az első nehézségek Moszkvában

131
(DÁVÁR. a Hisztadrut lapja). — z\ moszkvai 
csúcskonferencia első napja után egyelőre nincs 
helye bármiféle következtetés levonásának, s így 

mindössze arra szorítkozunk, hogy megemlítsük azokat a „várat­
lan" eseményeket, amelyek Nixon látogatása során eddig felme- 

: rültek.
Mindenek előtt kiderült, hogy a szovjet kommunista párt köz­

ponti bizottságának előző heti ülésén néhány rendkívüli esemény 
i történt: Brezsnyev politikai munkaterve nehézségekbe ütközött, he­

ves vitát váltott ki és felfelé buktatták Pjotr Selesztet. aki a merev.
I konzervatív politikai vonalat képviselte. Brezsnyevnek még a for­

mális hozzájárulást is csak nehezen sikerült megszerezni politikai 
; programja jóváhagyásához. Ugyancsak belső nehézségekkel magya- 
j rázzák az eddigi két „négyszemközti találkozót", amelyre Brezs­

nyev és Nixon között sor került. A jelek szerint ezeken n megbe­
széléseken nagy vonalakban megtárgyalták azokat a problémákat, 
amelyek között nehézségekbe ütközik a nagyhatalmak közötti egyez­
mény. Ennek egyik jele Podgornij rövid beszéde, amely a Nixon 

I tiszteletére rendezeti vacsorán hangzott el és amelyben rámutatott 
j arra, hogy választani kell a nagyhatalmak közötti közeledés és a 
I feszültség fokozása, sőt esetleg az összecsapás lehetősége között.
I Kezdeti stádiumban a tárgyaló felek beérték a környezetvédelmi 

és orvosi együttműködésről szóló szerződések aláírásával.
A Brezsnyev—Nixon második találkozó során kiderült, hogy a 

Szovjetunió mereven kitart vietnámi politikája mellett. Ez volt 
Moszkva x'álasza Nixon kérésére, hogy az oroszok gyakoroljanak 
nyomást Hanoira. Ha a Szovjetunió folytatja merev magatartását, 
lehetséges, hogy végülis globális „csomagügyletet” írnak alá. amely 
magában foglalja a közelkeleti kérdést is, amely már az első ta­
lálkozó során napirendre került Nixon és Brezsnyev között.

Főiskolai oktatás a szegények számára is
(ÁL HÁMISMÁR. a Mápám lapja). — Helyte- 

l,y len gazdálkodás idézte elő a főiskolai oktatás 
nebez anyagi helyzetét, többek között azért, 

mert bizonyos testületeknek túlzott juttatásokat adtak és minden 
diáktól, tekintet nélkül az anyagi helyzetére, azonos tandíjat köve­
teltek. Ezért az áldatlan helyzetért egyaránt felelős a kormány, az 
egyetemek és a diákok. Igaza volt .ligái Alonnak. mikor megálla­
pította, tarthatatlan az az állapot, miszerint minden egyetem egye­
dül határozza meg költségvetési keretét és amikor anyagi nehézsé­
gekbe kerül, a kormánynak nyújtja be a számlát.

Helyes tehát a következtetése, hogy minden főiskola deficit- 
! mentes költségvetési tervet készítsen el, amelynek kidolgozásában 
I résztvegyen a pénzügyminisztérium megbízottja is. Felmerül a kér- 
1 dés, vajon a pénzügyi és a közoktatásügyi minisztériumok eddig 
I nem tudtak az egyetemek mesterségesen felfújt adminisztrációjáról, 
i a pénzadományokról és luxusépítkezéseiről. Ugyancsak nehéz el- 
í fogadni az egyetemisták szervezetének érvelését, miszerint tandij- 
! kedvezményre, csak az a nőtlen diák jogosult, akinek havi jövedel- 
1 me kevesebb mint 600 font. Az egyetemi hallgatók általában azok 
I közül a fiatalok közül kerülnek ki, akik leszolgálták katonaidejü- 
1 két. szemben a katonai szolgálat alól kibújó jesiva-növendékekkeL

Igv tehát az érettségitől az egyetemi tanulmányaik hefejez- 
téig nem dolgozhattak mint egy hét éven át rendszeresen. Fz ter­
mészetesen 10 ezer fontokra rugó kereseti veszteséget jelent. Ha 
hozzátesszük azt is, hogy az egyetemi tanulmánvok befejezésével 
magukra vállalják a családalapítással és a lakásvásárlással járó

ezer

nmamn

kötelezettségeket, nem követelhetjük meg tőlük 
font akadémikus adót fizessenek.

ho>rv ig
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A német kártérítések frontjáról
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________ __ , [Si

Háromszoros nem - dr. Gelitaaimak g
Mit mondott a Zsidó Világkongresszus elnöke 

és mit mondanak a németek?
Dr. Náchum Goldmannál már , Goldmann háromszoros „nem“-et 

megszoktuk, hogy nyilatkozik va- | kapott tárgyaló partnereitől.
1 amilyen ügyben s néhány nap 
múlva visszavonja nyilatkoza­
tát. Ki a hibás ezekben a fél­
reértésekben. nem lehet tudni. 
Mindenesetre annyit megálla­
píthatunk, nincs szerencséje ön­
magával.

Érthető tehát, ha a múltban 
mindig kellő óvatosággal jár­
tunk el ebben a rovatunkban, 
amikor a Zsidó Világkongresz- 
szus elnökének egy-egy megnyi­
latkozásáról van szó. Úgy lát­
szik ez legutóbb sem volt feles­
leges, mert amit dr. Goldmann 
mondott bonni tárgyalásairól, an­
nak a németek most, pontosan 
az ellenkezőjét állítják.

Emlékezetes, hogy dr. Náchum 
Goldmann ismét aktiváltatta ma­
gát, mint a Claims Conference, 
ä Cionista Világszervezet jóvá- 
tételi osztályának elnöke. Ebben 
a minőségében el is utazott 
Bonnba és ott kártérítési ügyek­
ben tárgyalásokat folytatott az 
illetékes német államférfiakkal, 
közöttük a legfontosabbal, Willy 
Brandt nyugatnémet kancellár­
ral.

Megbeszélései befejezése után 
dr. Náchum Goldmann nyilatko­
zatot adott a sajtónak és kije­
lentette. tárgyalásaival nagyon 
meg van elégedve, a nyugatné­
met kancellár megígérte, hogy 
személyesen kíván a jövőben fog­
lalkozni a még függőben lévő 
kérdések rendezése céljából.

Ez bizonyos optimizmusra a- 
dott okot.

A legutóbb hozzánk került 
. Deutschlandberichte“ egyik szá­
ma azonban teljesen ellen.

ad

1.
A megbeszélések homlokteré­

ben a „65-utániak“ -kérdése ál­
lott. Itt azokról a náci-üldözöttek­
ről van szó, akiknek cs-— 1965 
december 31 után sikerült el- 
hagyniofc kelet-európai szárma­
zási országukat. Ezt a kategó­
riát, az érvényben lévő jóváté­
tel i törvények teljesen kizártak 
minden kártérítési jogosultság­
ból.

Dr. Goldmann megkísérelte 
jobb belátásra bírni ebben az 
ügyben a németeket. Elsősorban 
a Végsőtörvényben megszava­
zott 1,200 millióról szólott és 
azt a javaslatot terjesztette elő, 
hogy miután ebből az összegből 
eddig mindössze 900 millió már­
kát fizettek ki, a fennmaradt 
összeget ne az ,,53-utániak' , ha­
nem a „65-utániak“ követelései­
nek kielégítésére fordítsák.

mf

3.
Befejezésül, dr. Goldmann 

követelte, hogy a szociális jut­
tatásoknál ne alkalmazzák a jjg 
BEG-Sg. Vili. fejezetében meg- j m 
állapított bejelentési határidőt. ! 
vagyis 1969 december 31-et.

A németek erre a követelésre 
szintén azt a választ avták, hogy 
nem látnak semmiféle törvényes 
alapot a kérés teljesükére. E1- 

1 ismerték ugyan, hogy vannak 
olyan náciüldözöttek, akik szük­
séghelyzetben vannak, minden 
jövedelem nélkül állanak. de 

: ezt a szükséghelyzetet ők már 
nem az üldöztetésre, hanem az
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— Ugye, ismeri ezt az urat?
— Ismerem — mondta Henri röviden.

„=m —- ............... - JS fÄlÄ1*
*Ör“~ "ö, nem

A német kormány tagjai ezt
javaslatot elutasítóan fogadták. 
Azt azonban elismertek, hogy 
a ,.65-utániak“ minden kártérí­
tés nélkül maradtak.

tulajdonítják.
Kijelentették, hogy annak ide­

jén 450 millió márkát bocsátot­
tak erre a célra a Claims Con­
ference rendelkezésére, s ezt az 
összeget elegendőnek tartják ai- 
ra. hogy a nincstelen üllözött 
zsidókat megfelelően támogas­
sák.

★

nem tartózkodik Kubában. Karácsonykor bizonyára otthon

van.Olyan tekintettel nézett Henrira, mintha csak a részvetet 
akarná kifejezni.

Ezzel szemben, számos nyugat­
német vezető politikusnak az az

A tárgyalásokon szóbakerült a 
hires 150. paragrafus is. Itt 
azon igénylők teljes jogainak el­
ismeréséről van szó, akik a né­
met nyelv- és kulturközösséghez 
tartoznak, de csak 1953 október 
1. után sikerült elhagyniok a 
kommunista uralom alatt lévő 
területeket.

A németek e jogok elismerését 
is elutasították. Ennek a kate­
góriának az ügyével csakis a 
német Alkotmánybíróság és a né­
met Legfelsőbb Bíróság döntései 
alapján kívánnak csak foglal-

álláspontja, hogy a jóvátétel! fi­
zetés kötelességének addig nem 
lehet vége, ameddig a hitleris­
ta rezsim egyetlen megmaradott- 
ja él bárhol a világon. Ehhez 
még hozzá tehető az is, hogy 
a kölni felsőbíróság két tagja 
által közzétett s legutóbb meg­
jelent brosúra is hangoztatja és 
a nyugatnémet bíróságok is ezt 
az álláspontot képviselik.

L„“tinA?apM„a,Sb“gón togatoä kávéját, é mere-
ven ^bámulta cipője orrát. Borotvában, elöl htanyztk egy 
fnoa 'Nyugalmazott harcos.f Henrf jól tudta, hogy az ilyen külső sokszor csalóka.
- Ismeri Murrero kapitányt? - kerJ;*e’ _ kérdezte a
— Arruyo Murrero kapitányt gondolja, 

rendőr. A név mégiscsak hatott rá.
Valószínűleg. Nem tudom a keresztnevet...
- Ha Arruyo Murrerót gondolja, az én vágyó m

13 1 kéfbber alighanem most vette munkába a bőröndjét. 
EgyikUk falán a szobát nézi át, de a másik biztosan a boron-

dÖHlnr‘inake míg^kellett próbálnia a lehetetlent. White tán 
mégis . . . Csák hát Long nyilvánvalóan túlságosán is biztos

VOliaTdtónábakar tőlem valamit? - kérdezte a kapitány, 

mert Henri egyre hallgatott.
Mr. White-tól hallottam önről.

- Az itteni diplomaták többsége igy tesz A karácsonyt 
otthon akarják tölteni. Bár a karácsony, különösen itt Ha­
vannában, gyönyörű. Ünnepi éjféli mise van.

Henri majdnem közbeszólt, hogy tudja, de aztan hallga-

- Jelenleg viszonylag sok kellemetlenségünk van a re­
bellisekkel. De ők is szeretik a karácsonyt. Castro, a mai 
napra fegyverszünetet javasolt. Azt mondjak, nein akar ka­
rácsony napján harcolni és nem akar felesleges halottakat.

tétes tudósítást ad a 
megbeszélésekről. Dr. Náchum
mromi ii 1.......................................................................................

A „Deutschlandberichte“ min­
den valószínűség szerint, eljutott 
dr. Náchum Goldmann kezeihez 
is. Érdekes, életbevágóan fon­
tos volna, ha dr. Náchum Gold- 
mann erre a tudósításra érdem­
ben válaszolna.

(dr. k. a.)
kozni.

UJ NEVEK, UJ ARCOK: ROZSA PETER

A kapitány mintegy közölte a tényállást. Henrit nem er­
dekelte a fegyverszünet.

— Hol lakik a maga XVhite-ja? — kérdezte egyszeriben
a kapitány kimérten.

— A Miramaron. egyszer már . .
—— keresztneve?
_Y Theodore ... — mondta bizonytalanul Henri.
— Öt gondolja?
Henri megtörölte a homlokát.
— Nagy itt a hőség... Igen,őt.
— öt ismerem. Kérem, hívja föl.
Henri a szó szoros értelmében odatámolvgott a fülkéhez.

Ieen? szólt könnyedén a kapitány. Úgy látszik, hi-
neun a azAj ------------------ ✓ i i ••

A kapitány nyugodt, enyhén gunyoros pillantással követte.
. E __ föl ic Peirl'incrsn ic*-

degen* hagyta, ki mit half róla és kitől. - Sajnos, nem em­
lékszem erre a névre — tette hozzá udvariasan. Egyáltalán 
szerfölött udvarias volt. ügy látszik, tapasztalatból tudta, 
hogy az udvariasság bármikor beszüntethető.

— Amerikai. A Miramaron lakik — folytatta Henri ma-

kaClL út sok amerikai él. Közülük sokat hívnak XVhite-nak. 

T _ Szeretnék neki telefonálni — mondta Henri majdnem

- Miért? - kérdezte a kapitány. Szivarra gyújtott es ke­
resztbe rakta a lábát. Ennyi ideje volna?

Mivelhogy ... a barátom.

Kapuauy iiyu^wui, —J-------- , r . _ , .
A kagylót sokáig nem vették fel. Végül is Parkinson je­

lentkezett. , ..
-- Maga az? — Parkinson nem lelkendezett, amikor meg­

hallotta Henri nevét.
— Igen, White-ot kérem.
— White nincs itt. Ma reggel kilenckor New Yorkba re­

pült. Már nem is jön vissza . ..
Henri mélyet sóhajtott.
— Parkinson, benne vagyok a pácban ... Hajtsa tel Pas- 

quitót.
— Hm . . . Sajnálom — mondta, és letette r kagylót. 
Murrero kapitány szivarozott, és még mindig egyazon

pontra nézett: cipője orrára. z y
— A titkárjával beszéltem — mondta Henri kétségbe

esetten. — White nincs otthon.

festőművész, szobrász, iparművész
Petách Tikván, a Iád Lebá- 

nimban kiállítást rendeztek hat 
amerikai és kanadai olé-müyész 
képeiből és szobraiból. A kiállí­
tók neve között ismerősen csen­
gett; „Péter Rózsa“.

Szerzett joga, hogy az ameri­
kai művészek között szerepeljen, 
mert évtizedekig élt Los An­
gelesben, holott törzsökös ma­
gyar-zsidó, — Rózsa Marika, a 
kiváló színművésznő fivére —. 
1936-ban végezte el a képzőmű­
vészeti főiskolát Budapesten, 
majd egy év múlva Amerikába 
vándorolt. Pályafutása során Ku 
bábán is élt három évig — mű­
vészi texiinyomó üzeme volt s 
27 éven át Los Angelesben, volt 
iparművészeti stúdiója. Párhu- j 
zamosan festett, szobrászkodo tt j 
is, sőt tanítványokkal is szive- j 
sen foglalkozott.

-, egyben művészettörténeti sze­
mináriummal is felérnek, mert 
pályafutása során nagyon alapo­

san tanulmányozta az ősi me- 
xicoi, a japán és az, afrikai ős- 

- Amerikában - mondja-.! müvésmet, átitató*« azok «*

határvonalai nem olyan élesek, 
mint Európában, legalább is ab­
ban az értelemben, hogy a mű­
vészek gyakran iparművészeti te­
vékenységgel biztosítják az anya 
gi függetlenségüket. Én is ezt 
az utat jártam.

Rózsa Péter ezelőtt 9 hónap­
pal alijjázott. Első nagyobb mun 
kaján már túl van, őt bízták 
meg a dimonai kulturház, a Rét 
Háám hatalmas, 14 méteres fal 
díszének elkészítésével.

Ezek az előadások

UJ KELET

— Kellemetlenségektől fél? — kérdezte a kapitány udva-
süllyedt korok formanyelvén. u^enri látta, amint a repülőtér várótermében tel-alá sé-1 - White ma reggel kilenckor New Yorkba ~

lzráeli tervei között .szerepel J. a(. Nejjv Megvette a jegyet és Párizsra gondol. Kabatja mondta a kapitány. — Megkímélhettem ^hm^ajsesz lg -
egyébként, hogy tanulmányoz-; ‘ = gyógykezelésre már nincs pénze, de a költségeket
Jt1»" -jd Lanir^énzéből fedezik. Csakhogy Nelly hiába var. 
feltelő szinten azokat a kincseket Hiába var, es minden hiábavaló, hacsak

— Attól tartok, elkésem, fut az idő — mondta gyorsan. 
— Minden idő kérdése — hagyta rá a kapitány. — De 

nekünk van időnk.
— Nékem ... nekem sajnos nincs. Ma repülök ...
— Ha bebizonyosodik, hogy gyanúnk, valamint a kapott 

információk tévesek, nem tartóztatjuk tovább és semmi- 
Első lépésként tagja lett Éjn jyeu kellemetlenségei nem lesznek. Mr. Long csak a oz- 

Hod művészfalunak, ott akarja remyködésünket kérte. Egyébként semmi kifogasa on el-
^at’ len E<w esetben, ha valami kompromittálót találnánk . .,
:sfe- i • _______ l-

monuia cl Jvapuaiij. iTiv&uuuv..*v------ ------- "
léstől, ha megmondja, hogy csakis vele akar beszelni.

Szándékosan packázik vele? Henri kigombolta a gallér­
ját. Rettentő mód izzadt.

egykori domborműveikről, il­
lusztrációkról, mesterien kikép­
zett használati és dísztárgyakról 
van szó —. amelyek iránt itt­
hon is, külföldön is, nagy érdek­
lődés mutatkozna.

— A titkárja ... — kezdte.
— Tudom, Parkinson. A telek és a villa eladását intézi.
— Nagyszerűen tájékozott — mondta Henri. Mit jelent­

sen mindez?

felépíteni otthonát és stúdióját. 
A második lépés, hogy meg
lelő gazdasági kereteket keres a állampolgár! mi’pedig“nagyra becsüljük Franciaorszá- 
tervei ' Rendkívül magas kultúrájú ország.
Ä mw «gtedöd«, “ Monoion tangón beszél,. Egyáltalán nem gondolt arra.

amit mond. .
— Mégis szeretnék telefonálni mondta Henri.
— Semmilyen White-ot nem ismerek. Amennyiben.. . 

- hm megindokolná . .. illetve, amennyiben a házkutatás 
rása az .zra- nem eredményteienül végződnék, semmit sem segítene. Meg- 
gazdagodásai; itenénk, hogy kapcsolatba lépjen a nagykövetségük

. V VD VL Lzvll) IlCl ’ r y "• «
Ha nem, szavamat adom, elnézését kérjük, ön Iran-

1- _____ liilr TTrormi íinrQTzl-.

— Ez a foglalkozásom — bólintott a kapitány — A re­
pülőtéren búcsúztam el White-tól. Ugyanis Long urat kísér­
tem el. Véletlen folytán együtt utaztak. Mellesleg, mi csi- 

' nált azzal a Perezzel?
— Semmit — mondta Henri.

izraeli alkotó élete. Rózsa Péter 
otthon érzi magát körünkben, a 
héber nyelvet is már megtanul­
ta. Bizonyára eléri céljait ma­
radéktalanul. Alijjázása az izra­
eli művészvilág 
jelenti.

(b. p.)
I KUlUiyuciicun, — — try- — ,
(kel, persze, már amennyire tájékozódhattam, a konzuluk

A kapitány hosszasan fürkészte. A két fogdmeg még 
nem jött le a szobájából. Henri bőszen gondolkodott, ho­
gyan teremtsen kapcsolatot Ellenworddal.

— Mi járatban van Kubában. Barsacq úr? — kérdezte 
a kapitány komoly arccal.

— Valami dolgom akadt... Mr. White-hez jöttem.
— ö már elutazott. Mellesleg, a vízuma csak december 

harmincegyedikéig érvényes.

~ 1  ----- ————------r
I MÜVEN MÁSODPERC EGY MCVELETRE [
$ Az amerikai munkások bírálják a futószalag-rendsz

Ma . . . kilenckor. Este kilenc-

Absztrakt módon oldotta meg 
a feladatot, közel három hónap-

r//íwww#wwwrí.v.*n

A B Anderson, a General! amerikai ipar vívmánya, a fu- 
Motors üzemvezetője, felülvizs j tószatag-rendszer ellen tiltakoz- 
gilta az Ohio szövetségi állam- tak.
ban levő lordsrowni gépkocsi 
gyár dolgozóinak munkáját. AzciaaaiuL, kuzlci uwum gyár uuigo^uiimK muu^juv. «—

dolgozott a munkán, amely j üaamvezető a Vega tipusu gép-
roppant kifejező, de nem tartal­
mi, inkább hangulati értelem­
ben. Azt fejezi ki, hogy a kul- 
turházban felszabadultan, emel­
kedett hangulatban érzi magát 
a publikum.

kocsikon számtalan hibát talált; 
a szélvédő üvegek betörve, az 
üléshuzatok felszakítva, az indi- 
tókulcs eltörve, a porlasztó tö­
mítése hibás. A vizsgálat végén 
Anderson felháborodva jelen­
tette ki: — Ez szabotázs!

A Vega kocsikon észlelt hibák 
nagy port vertek föl az a meri

A másik állandó tevékenysége, 
hogy tanfolyamot vezet Tel- 
Avivban, a képzőművészek szö­
vetségének otthonában, textil­
nyomásra tanítja hallgatóit. j ^ a gyár egyjk munkásának: 
Nagy az érdeklődés a kurzus , _ ön szerjnt veszélyesek a Ve- 
iránt, hallgatói jórészt ismert i ^ autók? — A futószalag mel
művészek, akik saját művészi ha , ^ dolgoző munkás válasza: 
tósugarukat akarják, ugylatszi-k, _TmM,

Amikor a General Motors 
lordstowni üzeme megkezdte a 
termelést, ez volt állítólag a vi­
lág legkorszerűbben berendezett 
gépkocsigyára. A tervek szerint 
a futószalagokról óránként száz 
Vega tipusu gépkocsi gördült vol 
na le, hogy versenyre keljen a 
nyugatnémet Volkswagen, va- 

11 amint a japán Nissan és Toyo­
ta gyárak készítményeivel.

Az amerikai mérnökök úgy ter-

ritkán érték el a tervezett gyár­
tási mennyiséget. A Vegák ter­
melése egyre csökken. Két héttel 
ezelőtt egy munkahét alatt négy­

százainkkal kevesebbet álli-ven
toltak elő a tervezettnél. Emiatt 
a General Motors más üzemei,

— Én szintén elutazom 
kor Madridba.

— Remélem, valóban elutazik. Gyilkosság gyanújavai 
nem tartjuk vissza, semmilyen bizonyítékaink nincsenek, és 
a mexikói nagykövetséget nem érdekli az ügy. Amentr- i- 

. ben ... hm .. TLong úr feltételezései tévesek, nem támasz- 
1 tünk nehézségeket. ~Perez úr minden valószínűség szerint 

2 ' belekeveredett valamiféle forradalmi históriába, és azok u.-
ért .........„rrrrrrr I lék cl láb alól. Ez az egyetlen lehetséges magyarázat.
„rnnnrnm»’»»"""» , _ Igen Ez lchetséges L mondta Henri.

toÍLntaoe& ‘gyakrantörténik j A portás lepett hozzájuk, és meghajolva jelentette, hogy 

hogy futniuk kell a tova-|a kapitány urnák telefonbeszélgetese van a fülkében, bze-meg.

leaf közvéleményben. A New York vezték, hogy a világ legmoder- 
Times tudósítója föltette a kér- nebb gépkocsi-gyaraban napi ti

1600

kiterjeszteni, ezért vesznek részt 
Rózsa Péter előadásain.

■ Igen.
A Vega autók ezrei nem talál-

tak gazdára. A lordstowni mun-

vele való beszélgetés is
kások kijelentései fokozták a Ge 
neral Motors, világ leg­
nagyobb gépkocsigyárának el-

1972. V. 25 adási gondjait. A munkások az

zenhat órás munkaidővel 
kiskocsit gyártanak.

A munkacsarnokokat is a leg­
korszerűbben építették meg, hogy 
a dolgozókat megkíméljék a ki­
küszöbölhető fizikai munkáktól. 
Még a parkolóhelyeket is úgy 
helyezték el, hogy a munkások­
nak ne kelljen sokat gyalogol- 

j niuk munkahelyükig.
I Az uj üzemben azonban csak

amelyek a Vegákhoz gyártanak 
alkatrészeket, rövidített munka­
idő bevezetésére kényszerültek.

A termeléskiesést a munkások 
szerint a futószalag „embertelen 
tempója“ okozta. A tökéletesített 
gyártási folyamat következtében 
a munkásoknak kevesebb idejük 
maradt egy-egy művelet elvégzé­
sére. mint a régebbi futószalag- 
rendszerben. A régebbi autógyá­
rakban átlagban 55 gépkocsi gör­
dül le óránként a futószalagról. 
Ebben a rendszerben a dolgozó­
nak körülbelül egy perc jut egy 
művelet elvégzésére. Lordstown- 
ban az egy percet negyven má­
sodpercre csökkentették.

A szakszervezetek szerint ezt 
a tempót a legtöbb munkás nem

me sarkából kárörvendően mustrálgatta Henrit. Sejtette, 
hogy ennek a furcsa idegennek kellemetlenségei vannak 

— Természetesen feltételezem, hogy megvár — mondta 
a kapitány.

Még mindig a kezében tartotta Henri útlevelét. Átnyúj­
totta neki. Üres gesztus, alighanem White emlegetése idézte 
elő. A markukban tartották Henrit, ha akarna is. nincs be­

gördülő kocsi után, s így aztan 
a következő művelettel is elkés­
nek. A gyár vezetősége azonban 
nem tartja igazoltnak a munká­
sok panaszait, és nem hajlandó 
csökkenteni a futószalag sebessé­
gét. A munkások viszont kitarta­
nak a maguk álláspontja mel-
lett. es bejelentették. hogy jva szöknie. ,
sztrájkba lépnek, ha nem telje-. Mialatt a kapitány telefonált, lejött a két rendőr. A ka- 
sitik követelésüket. Ha a lords- jpitány kijött a fülkéből, az egyik rendőr hozzálépett. e> 
towní gyár 7000 munkása j fontoskodva közölt vele valamit. A kapitány bólintott, ar- 
sztrájkba lép, további tizenötezer j cán enyhe mosoly futott át. Rövid gondolkodás után Hen- 
munkásnak kényszerszabadságra jrihoz ment.
kell mennie. j Keze mozdulatával kellő távolságra küldte beosztottjait

Ezek a fiuk — jelentette j — Parkinsonnal beszéltem. Magára vonatkozóan akai i
közölni valamit... h*n . .. illetve azt mondta, néhány pil­
lanat múlva felhív, mert beszélnie kell még valakivel . • • 

° de ez egészen szükségtelen.
a í A kapitány még egyszer fellapozta Henri útlevelét. Majd 

teljesité- összecsukta, és Long névjegyével együtt Henri elé tette.

ki egy szakszervezeti funkcioná­
rius, a lordstowni munkásokról 
szólva —— néhatjy hét alatt tig­
risekké változtak. Megvan a 
torságuk követeléseik 
sónek kikényszerítésére.

(Der Spiegel) (Éolytatjuk)
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filmvilágban?
les Mason, a meglepetések embere

Marlene kis piros rozettája

DIETRICH, AZ AITÍMÁCI HARCOS, 
A BECSÜLETREND TISZTJE LETT

j:imes Mason, a veterán film* szánta és meg is kezdte tanul 
-ztár, az örök meglepetések em­
bere. A múlt évben, 62. szüle-' 
lésnapján, amikoris meginter- 
luvolták. kijelentette, hogy so­
ha többé nem nősül ismét. Né­
hány héttel később elvette fele­
ségül Clarissa Kaye-t. egy 29 
éves ausztráliai ujságirónőt. Két 
évvel ezelőtt bejelentette, hogy 
befejezte karrierjét. Azóta négy 
tűmben lépett fel. Volt felesége 
azt állítja róla. hogy ő a vi­
lág leglustább embere. De Ma­
son eddig összesen 81 filmet for 
gatott. ami nem rossz munka­
teljesítmény egy lusta ember ré­
széről.

Feltűnés; vágy? Nem okvet­
lenül. Ez a természete. Hangu­
lat-ember. azt csinálja, amihez 
éppen kedve van. féltékenyen 
védi függetlenségét. Emiatt nem 
egyszer meggyűlt a baja, külö­
nösen karrierje kezdetén Angliá­
ban. a mesterség nagyágyúival.
Például Arthur Rank-kel. akihez 
hosszúlejáratú szerződés kötötte.
Összeveszett vek. Szemebe vág­
ta az angol filmmágnásnak, 
hogy az angol filmipar Holly­
wood rabszolgája és bevágta az 
ajtót. Szerződés nélkül maradt, 
s ö, aki Hollywood ellen lazí­
tott. Hollywoodban volt kényte­
len szetencsét próbálni.

De Hollywoodban akkoriban 
nem szerették a lázadókat. Két 
teljes évig tartott, amig áttörte 
a bizalmatlanság falát. De mi­
után bebizonyította jóhiszeműsé­
gét és végül is elfogadták, be­
köszöntött a siker és éledének bol 
dog időszaka. Megvalósíthatta 
álmát: megválogathatta szerepe­
it és sohasem kötött többé hosz- 
szulejáratu szerződéseket.

EGY GENTLEMAN, AKI 
VF.RI A FELESÉGÉT

nuk és minden hivatalos szertar- j 
tás nélkül. így kívánta Marie- I 

I ne. Magánügy közte és Francia- j 
! ország között Mint ,,közkatona"

nem egy alkalommal megverte pillanatban törölték a szereplők j 27 éve viseli a Becsületrend
mámáit a londoni egyetemen, az asszonyt. Mindamellett a há- névsorából. Nem keseredett el, ! szalagjai, amelyet a telszaoadu-
de nem volt türelme a' rendszc- - znsfeiek mosolyogva váltak el: szorgalmasan vallatta a szerepe- las man nyert el ^ szolgala­
res tanuláshoz. Mindamellett ma i James a szabadságának örült, két több kisebb filmben m,g tokért amelyeket Hamaor-
radt benne valami az építész fe- ! Pamela pedig a kerek másfél- végül is. 1943-ban, kiugrott „A szagnak teljesített a habom a

: millió dollár tartásdijnak. j szürke ruhás ember -rel. Ettől latt. Amikor a Becsületrendet
, ,x, ,,.1 I kezdve fokozatosan lábrakapott fel tűzi, Marlene sohasem visel

SZERETTE LOLITAT a james Mason kultusz Nagy- más ékszert.
Sok évtizedes.^ gazdag arri Britanniában, amelyet az érdé- | — pedig — mondja kissé szó

i etjéről Mason tárgyilagosán e- ke)t egyébként sohasem vett ko- j moruan — a franciák szemében
szel: „Valójában csak "et U- mo!yan Népszerűsége ,.A hete- j mind a ma; napjg csak énekes-
mentet szenettem: a „Nyolc óra dik fátyoV. cimc, filmmel emel- 1 nő vagyok. Nem érdekli őket,

’ haladék“-ot Carol Reed-del e> kedctt tetöf0kára, amelyben egy , mit tettem a háború alatt, hogy
a ..Lolita -t, amelyet, sajnos, j kíméletlen, antipatikus figurát | Meretem hazájukat, hoav ntegta-

I még abban a korban forgattuk, . alakitotL ; gadtam az enyémet. hogy es-
IfehSrvÄSÄn -Ami csak azt bizonyítja - küdt ellensége voltam a nácz- 

1 megkövetelted "így hát bujósdit I ~ hogy minél utálatosabb az ! — Nem tudom feltünt-e a

PÁRIZS — május — Hevedül i rizsban. Azért, mert ez a meg- j Nagyon sok nezo tele,tett. de
voltak az Elysée palota irodája- | szállás dala, amely a csizmák j Marlene
ban, ahol a köztársaság elnöke • visszhangjai ébreszti fel. Ha , Um a»
átnyújtotta a Becsületrend rozét- j csak egyetlenegy ember lenne a
táját Marlene Dietrichnek. Ta

az Európa íjajó fedélzetén, a- 
melv visszavitte Németországba 
—a vacsorát, amelyet megsza­
kított Hitler rádióbeszéde. Ek­
kor ragadta el a félelem, a ná­
cizmus gyűlölete, ekkor utálta 
meg hazáját. Nem felejtette el 
a háború utolsó három évet, 
amelyet, a szövetséges katonait 
körében töltött közvetlen a front­
vonalak mögött, Olaszországban, 
Franciaországban, Németország 
ban. Nem felejtette el Bergen- 
Belsent, ahol az élő csontvázak 
között nővérét kutatta, akit a 

; nácik helyette vetettek koncent- 
I rációs táborba. A világ felejt, 

de Marlene nem. Öt évvel ezelőtt 
! irta meg és olvasta mikrofon­

ba egy dokumentumaim kisérő 
: szövegét, amelyet a nácizmusról 
I készítettek.

teremben, akinek ..Lily Marle- | 
ne" fájdalmat okozhat, az ele- j

ne

A SZEXI NAGYMAMA

>, > %!)) 
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mérnöki pályáról, angol vidéki ben részesítették: I.oseyt Fran- 
szintársulatoknál tanulta ki a ciaországban hősként tisztelik

Ma, 27 évvel Hitler után, vé­
ge a gyűlöletnek közte és Né­
metország között, de a sebhelyek 
megmaradtak, és — mint mond­
ja — „nem pazarlóm az ener­
giámat arra, hogy eltávolitsam 
azokat." Öt évvel ezelőtt, több 

i mint három évtized távoliét u- 
. tán. először énekelt ismét Ber-

_ , , .. - j , __ linben. Ellenséges piakatokkal
JoSCph Losey szeimivegén kei esztdi tüntettek ellene a színház bejá-

PARIZS (IHT). _ A francia sa" című filmjét a kritikusok e- , nagyon is helyénvaló,^ hogy vég , ratánál, de a terem közönsége.
filmkritikusok Joseph Losey min lőtt bemutatták, izgalmas viták 1 re a nyugati közönség szem-és . közöttük Willy Brandt, lelkes ó-

folynak. Általában a vita csak : fül-tanúja lehet a, bolsevista for- } vdcióban részesítette. Kapcsola­
ti film bemutatása után kezdő- vadalommal kapcsolatos belső vi-. tajk ehben maradtak. Érdekes,

hogy csakis a német lapok jei-

{játszódunk . valósággal, 'vagy- Stiel, "im-il" inkább j fc,ndákn,k._ hogy «=-1 g=„dó ok számon,™, hogy

i is kétszínű filmet csináltunk.“
: Ami partnernőinek többségét ii- 
j leli, .Mason róluk sem nyilatko- 
í zik nagy gyengédséggel: közü- 
I lük csak kettő ütötte meg szi- 
j gom kritikai mértékét — Lucil- 
i le Ball és Judy Garland, „akik 
i igazi professzionalisták vol- 
j tak."

Mason komolyan niegdolgo- 
I zott hivatásáért és hírnevéért, 
j Amikor lemondott az épitész-

imádják ... “ ! keltem a „Lily Marlene“-t Pá- j énekeljem ezt a dalt.

TROCKIJ TRAGÉDIÁJA
den filmjét osztatlan elismerés­

mesterség csinját-binját, mielőtt 
felvételre jelentkezett Sir Ale-

,Csak tisztelik“, mondja az ősz 
filmrendező. ...Az az érzésem.

^Sí- SÓ kalandja“ cimű filmben kel­
eveiméből és re ndsze rét etet éből. lett volna kapnia, de az utolsó 
..Papa precízen kidolgozza min­
dennapi programját, beleértve a _
délutáni háromnegyedórás szi- 
esztát", mondja Portland lánya, i 
aki a papa kedvence volt. Ma- 
sonék hollywoodi házában derűs I : 
hangulat és harmónia uralko­
dott. ami nem mindennapos je- * HE TOUCH (Kontaktus —
ienség a filmsztárok honában. , Abszurd szerelmi történet, amely-
Husz telies esztendőn át. ami- ; ível Ingmar Bergman, a svéd
kőris intim barátaik legnagyobb j rendézőbíivész azt akarja de-
szomoruságára, felbomlott a j monstrálni, hogy bizonyos em- 

renaeisezír,, ane.ztvMuu^U5 ^.v^- ; szép családi egyetértés: 1964-ben ben impulzusok, mint a szex­
tusokkal, kellemes orgánummal j James elvált feleségétől, Pa me- | appeal, nem foghatok fel nor-
é$ átlagon felüli intelligenciával, j Iától. A válóper során Mason. ; malis logikával. A csodaszép es
kpja építészmérnöki pályára j a gentleman beismerte, hogy • ragyogó tehetségű Bibi Anders-

MI TÖBBET ADUNK...

i xander Korda stúdiójában. Első j hogy manapság inkább anti-hös j 
[ szerepét id. Douglas Fairbanks [ lettem.“ 

árnyékában, a „Don Juan utol- A st.-cloudi laboratóriumban.
. ahol a múlt héten Losey leg 
újabb. „Trockij meggyilkolá-

rohanó

Mason vérbeli gentleman, jel­
legzetes angol humorérzékkel 
rendelkezik, arisztokratikus gesz-

évi kamat

son alakítja a vesztébe 
nő szerepét, aki feláldozza csa- j 
Iád iát és magát egy kivül-belül j 
zilált, egoista- idegroncséit (El- í 
liot Gould). Valószínűtlen szto- ! 
ri. amelyért azonban Andersson ) 
játéka, Bergman rendezése és a i 
gyönyörű felvételek kárpótlási j 
nyújtanak. (Peer mozi. Tel ! 
Aviv.) I
SOMETIMES A GREAT NO­
TION — Paul Newman a ren­
dezője és egyik főszereplője en 
nek az oregoni favágók zártkö­
rű világában zajló, kissé eről­
tetett történetnek. Newman még 
mindig rokonszenves jelenség és 
becsületes színész, de nem nyújt 
semmi újat és nemcsak a me­
sében. de szakmai vonatkozásban 
is, meg kell birkóznia Michael 
Sarazinnel, a másik főszereplő­
vel, aki „ellopja az előadást.“ 
(Allenby mozi. Tei Aviv.)

SWillill

iáknak.
NEM DŐL ÖSSZE A 

VILÁG...
zik minden évben, kérlelhetetlen 
pontossággal, születésnapjának, 

j dátumát, miközben tisztelettel 
— Olyasmi ez. mint a sze- világ legszexibb nagymamá- 

xuális forradalom. Manapság j jana,)v< nevezik, 
az ember elmondhatja. hogy — jrzt a cjmet. nagy meg- 
..fuck", anélkül, hogy összedől- könnyebbüléssel, az idén átad--. 

! ne a világ. És nyugodtan kom- 
I munistának nevezhet valakit, a- 
I nélkül, hogy hátra kellene for-
I dúlnia.
i — Technikai szempontból a 
; film egyik legnehezebb problé­
mája az volt. hogyan tegyük iz-

tam Elizabeth Taylornak — 
mondja Marlene, akit inkább a 
„szexi” jelző. mint a nagyma- 
maság ténye keserít el. Hiszen 
— mondja — nagymamának len­
ni büszkeség és boldogság. Ó 
a kapitánya a családi hajó sze-

tagjai:I galmássá a cselekményt. Tekint-1 mélyzetének, melynek 
; ve, hogy a konklúziót előre tud- 45 éves Marta lánya, vele, aki 
j ja a közönség, erőfeszítéseink j lakástervező, négy unokája, a- 

főleg arra irányultak,, hogy meg Svájcban tanulnak, es fér- 
, teremtsük azt a félelmetes lég- j je Rudolf Sieber, egy elfelejtett 
■ kört, amelyben Trockij tragédia- j filmrendező, akivel 46 évvel ez-
I jának be kellett következnie. 1 eJőtt esküdött meg, s akitől, bár
1 Nem tudom milyen lesz a po 1 látja, nem vált el. Sieber
I litikai visszahatás és nem tu-1 Amerikában él és Marlene va- 
! dóm. hogy üzletileg sikeres j saro|t neki egy farmot, ahol tyu

esz-e a film. De emocionális | kokat tenyészt. De évek óta be-
TROCKM MEGGYILKOLÁSA . hatásában biztos vagyok —

1 Richard Burton és Alain Delon) j. mondja Losey.I- i • „ ... ,— Politikai vonatkozásban 
dik. de egy szenvedélyes tioc- j vannak benne részletek, amelye- 
kista úgy 'felizgult, hogy szün- i két sokan nem fognak szívesen 
tel énül 'beszélt az előadás alatt : hallani. A film szándékosan las- 
is s igy alkalmasint egy szót | su ütemben startol, de van bi­
gém hallott a szövegből. Ez nem i zonyos ritmusa, amely magával 
zavarta abban, hogy kemény sza j ragadja a nézőt. Feltéve, ha az 
vakkal kritizálja a film dilógu- | első tiz perc után e! nem hagv- 
sajt. j ja a termet.

I a régi és uj trockistáknak, Mielőtt hozzálátott a forgatás- 
I kommunistáknak maoistáknak, I hoz. Joe Losey alapos előkészi- 
I mindennemű „balosoknak“. tör- 1 tő kutató munkát végzett. Eb.

COTTON COMES TO HAR- | ténészeknek és főleg a szak- ben segítségére volt Trockij u- 
LEM — Csaknem színtiszta né- 1 értőknek sok mondanivalójuk nokája, aki mind a mai napig
ger film, eredeti sztori. Egy fe- volt. „Minden oldalról bírál a mexikói házban lakik, tóvá ta­
ke te lelkész pénzt csal ki hívei- nak“, mondja Losey. A magas- bá a pszichiáter, aki megvizs- 
től, a „Vissza Afrikába“ akció I termetű, viharvert mester, aki gálta ..Jácson"-t a tárgyalás e- 
iirügye alatt, de a pénzt ellop- | általában lelkesedéssel beszél lőtt. A film Losey eddigi leg- 
ja egy fehér gengszterbanda.— 1 filmjeiről, most fáradtnak tűnik nehezebb vállalkozásának bizo- 
lzgalmas kalandok után végül j a szüntelen magyarázkodástól, a- nyúlt.
is megtalálják egy gyapot-háló- j mire a filmmel kapcsolatban — Alig kezdtem hozzá, mind- 
han (innen a film cimc) és két S kényszerítik. A film utolsó simi- járt kételyek kezdtek gyötörni és 
fekete detektív visszahozza a j tasai még nem készültek el és megbántam az egészet. Egv iró, 
zsákmányt Harlembe, ahol a 1 Loseyt állandóan presszionál- aki egy évi munka után úgy ta
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pap elnyeri méltó büntetését. 
Élénk, bár kissé zajos produk­
ció. sok komikus jelenettel. — 
(Chen mozi, Haifa.)
A TEST GYÖNYÖREI — Enge­
dékeny korunk örökké aktuális 
és izgató problémája, a szex áll 
ennek a ragyogó filmnek a 
központjában, amely két fiatal 
amerikai férfi intim életét tár­
ja fel Mike Nichols abszolút 
realista rendezésében és az a 
tanulsága, hogy a sok a jóból 
is megárt. A négy főszereplő: az 
elbűvölő Candice Bergen, a ké­
sőn felfedezett, de nagyon te­
hetséges Ann Margret, a rokon­
szenvesen naiv Arthur Garfun­
kel és Jack Nicholson, a ráme­
nős szoknyavadász, — mind ra­
gyogó teljesítményt produkál. 
(Acmon mozi, Haifa.)
CATCH-22 — Mike Nichols sö­
tét. háború-ellenes komédiája, 
Joseph Heller bestsellere nyo­
mán, ragyogó szereposztással — 
(Alan Arkin, John Voight, An­
thony Perkins Orson Welles) 
Ron Mozi. Jeruzsálem . Armon 
mozi, Haifa.)

ja a producer is. miután a film lálja, hogy nem jó a könyve, ab 
világpremierje a közeli napo- bahagyhatja. De ezt nem lehel 
ban esedékes Párizsban. j megcsinálni egy filmmel.

— Általában nem szoktam ! A közeljövőben Loseyre két to- 
előzetes .. vitákba bocsátkozni, j vábbi nehéz terv ruegvaiósitasa 
Bemutatom a filmet és pont. ; vár: Az egyik Guillermo Infan- 
Helvettem az beszél. Így akar- 1 ta „A tűzhányó alatt" cimű 
;am tenni ezzel a filmmel is. de drámájának megfilmesítése, Ri- 
ezuttal ez lehetetlen. chard Burton-nei a főszerepben,

' a filmet, melynek felvételeit a másik (amelyet Visconti visz
szautasított (Marcel Proust ..Az 
eltűnt idők nyomábn" cimű 
önóletraiz-regénvének filmválto­
zata Harold Pinter átdolgozása

részben Rómában, részben Troc­
kij volt mexikói házában készí­
tettek el. Nicholas Mosley irta,
Trockij szerepét Richard Burton j 
alakítja. Romv Schneider, a tud , ban.
ián kívüli közvetítő Trockij és Az amerikai filmtársaságok 
gyilkosa között, és Alain Deloin hosszú éveken át veszélyes em- 
karrierjének leskitíinőbb alaki, beinek tekintették Joseph Loseyt, 
iását nyújtotta Jácson, a gyilkos de a „Közvetítő" nagy művészi 
szerepében. és anyagi sikere óta. megnőtt a

Jácson (a gyilkos egyik álne­
ve). miután leszolgálta börtönbün 
tetését, először Kubában, majd 
Prágában, s végül Moszkvában 
telepedett le mexikói feleségével, 
akivel a börtönben

tekintélye és ajándékokkal hal 
mozzák el.

— Bizonyos fokig könnyebb a 
helyzetem — mondja —, de 

függetlenségemre továbbra is fél 
ismerkedett tékeny vagyok. Nem tűröm. 

me2 ! hogy beleszóljanak a munkám-
Amikor 1940-ben Trockijt meg- ha Nem azt csinálom. -unit 

gyilkolták, Losey New Yorkban mondanak, hanem azt. ami ne­
élt. — Losey úgy gondolja, j kém tetszik. /

tegeskedik. és Marlene gondos­
kodik róla. Hogy vizen tartsa 
a családi hajót, továbbra is é- 
nekel Eu/ópa színpadain, testé­
re öntött csillogó ruháiban, szün­
telenül adja a közönségnek, azt. 
amit várnak tőle. egy letűnt 
múlt délibábját, amelynek ő az 
egyetlen, legendás túlélője. Nem 
mintha görcsösen ragaszkodnék 
ehhez a legendához. Egyszerű­
en azért, hogy pénzt keressen. 
„Az anyagi függetlenség tette 
lehetővé, hogy hűséges marad­
hattam elveimhez“. mondja.

BARÁTOK
Ritka szabad estéin szívesen 

látja barátait Avenue de Mon­
taigne-1 elegáns lakásában s 
ilyenkor rendszerint közönséges 
blue-jeans nadrágot és pul!overt 
visel. Imád foglalatoskodni a 
konyhában, nagyszerű szakács­
nő, saját maga készíti el ízle­
tes receptjeit. Leggyakoribb ven­
dégei manapság Cassel. Chata- 
rod. Bécaud és még néhány mű 
vész a fiatalabb generációból. 
Néha megkegyelmez feleségük­
nek is és meghívja őket. ha 
nem nagyon buták. De Marlene 
bevallja, hogy gyakran van e- 
gvedül párizsi lakásában, mert 
igazi jó barátai már mind meg­
haltak: „Hemingway. Coctepu, 
Piaf és mások ... Nincs már 
senki, akinek hajnali 4 órakor 
telefonálhatnék, ha szükségéi ér­
zem. Igen. a közönségem még 
megvan, de igazán csak azok 
számítanak, akiket reggel négy 
órakor fel lehet hívni.“

A valóságban Marlene soha­
sem telefonál reggel négy óra­
kor segítségért. Az ilyesféle gyen 
geség ellentétben áll a szigorú 
nevelési elvekkel, amelyekben va 
laha Maria Magdalena Diet­
rich. a huszárőrnagy lánya, ré 
szesült. Ebben a tekintetben 
mind a mai napig német ma­
radt: A fa virágai elhervadhat­
nak le gvnvcv '.-"g ni aradnak.
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MOSE DÁJÁN RECH0V9T0H

Nem valószínű a
Az arab—izráeli konfliktus teljes egészében fennáll

háború kiujulása
Rechovot (Az Lj Kelet tudósítójától). — „Az elkövet 

kezű évekre két főtényezőre építjük fel hadseregünket: a 
légierőre és a páncélosokra. A jövőre nézve ez a két részleg 
képezi katonaságunk alapját és ebben nyilvánul meg erős­
ségünk lényege. A biztonsági költségvetés 82 százalékai 
fordítjuk a légihaderő és a páncélos erő kifejlesztésére es 
modernizálására” — mondotta tegnap délután Mose Dájan 
hadügyminiszter a rechovoti Wcizmann Intézetben meg­
tartott beszédében.

nézünk elébe. Egyiptomon múlik 
a tűz felújítása, de Kairó hatha­
tós szovjet támogatás nélkül nem 
kezdhet újabb háborúba. Szádat 
azonban nem olyan vezéregyéni­
ség. mint Nasszer volt. Befolyása 
az arab világra kisméretű, ezért 
az oroszok sokkal kevésbe támo­
gatják őt. mint elődjét. Az egyip­
tomiak azt is jól tudják, hogy a 
legkisebb reményük sincs a Szuezi 
csatorna sikeres átszelésére. vagy 
erejük összemérésére az izráeli 
légierővel és páncélosokkal .

Báján a továbbiakban hangsu. 
Ivozta. hogy honvédelmi politi-

I bürokrácia nélküli klita •.
1079 eltilt LEEGYSZERŰSÍTIK az olébefogadás
3.J • ” vlVlv j ^ r ~ végezze” — mondotta Nátán Pc

A 80-as évek haderejét építjük fel ADMINISZTRÁCIÓJÁT
65.000 óléra számítanak ebben az évben —
Nagyobb olécsoport érkezett a Szovjetunióból

1 1. Továbbra is fenntartani a
Szuezi-csa torna vonalát, hogy
újabb háború esetén, a legrövi. 
debb időn belül, néhány óra lefor­
gása alatt döntő győzelmet lehes­
sen aratni.

2. Azon igyekezni, hogy a nap­
napi élet továbbra is a normális 
kerékvágásban folyjon és végül.

végezze” — mondotta Nátán Pe- 
j 'ed klitaügyi miniszter, a központi 
i körzeti olébefogadási tanács Tel- 
j Aviyban megtartott konferenciá- 
| ján. Jelen voltak a körzet (amely 

Ásdodtól Chederáig terjed) hely. 
i séeeinek municipális vezetői és 

„A klitaügyi minisztérium meg- befogadásával kapcsolatos tévé- kiitaügyekke! foglalkozó tisztvi- 
teszi a szükséges lépéseket olyan kenységet. beleértve pénzösszegek : sei őr

olék kiutalását is, egyetlen testület ,

tette, hogy 1967 júniusa óta légi­
haderőnk mennyiségileg megkét­
szereződött, a repülőgépek értéke 
hatszorosára nőtt és elérte a 660 
millió fontot. A hadügyminiszté­
rium költségvetése háromszorosa ,
az öt év előttinek és ebben a légi- j irányban, hogy minden 
haderőnek 51 százalékos része 
van.

A hadügyminiszter a Feinberg 
főiskola végzettjeinek diplomaki- 
osztási ünnepsége alkalmából szó­
lalt fel és beszéde nagyrészét Iz­
rael jelenlegi biztonsági helyzeté­
nek szentelte. Báján kihangsu- 
ivozta .hogy egyik legfőbb problé­
mánk nem a mennyiség, hanem a 
minőség kérdésé és a tudományos 
és technológiai fejlődésnek min­
dennapi életünk középpontjában 
kell állnia.

Báján biztonsági helyzetünk 
alapvető jellemzőjeként a követ­
kező tényt említette meg:

az izraeli-arab konfliktus még

„Problémánk nemcsak az, ho- j 
gyan győzzünk egy esetleges újabb j 
háborúban, hiszen nem férhet két-j 
ség győzelmünkhöz, hanem az, | 
hogy fenn költ és helyes módon j 
tudjuk fenntartani uralmunkat i 
több, mint egy millió arab felett j 
a megszállt területeken és ez a; 
jövőben se okozzon erkölcsi vál- j 
ságot” — fejezte be átfogó beszá- i 

i mólóját Mose Báján hadügymi- j 
niszter.

nem ért véget, sőt még részle- kánk vezérelve 
gcsen sem oldódott meg.

\ tűzszünet ugyan tovább tart. de ; 
a harcok kiújulhatnak. „Nem va- : 
íószinü azonban — folytatta a 
hadügyminizster —. hogy 197_. j 
első fele előtt újabb harcoknak i

olyan haderő fel­
építése, amely az elkövetkező 
10—15 évben is helyt tud áll­

ni úgy felszerelés, mint emberi erő 
szempontjából. Ezzel egyidejűleg 
három pontból álló feladatot je­
lölt ki:

3. Mindezt a lehető legolcsób-! 
ban megoldani úgy anyagilag, 
mint emberi erő szempontjából.

A hadügyminiszter beszéde be­
fejező részében megemlitette a 
NATO nemrégiben közzétett je­
lentését .amelyből kitűnik, hogy 
Izráel jelenleg 400 harci repülő­
géppel rendelkezik és európai vi­
szonylatban az előkelő negyedik 
helyet foglalja cl ebben a tekin­
tetben, Franciaország, Nyugatné- i . ... . !
metország és Anglia után. A Föld Az ünnepség első részében -9 j 
közi-tenger medencéjében helyze.; filozófiai doktorátust és 54 M.A. j 
tünk még jobb, mert légihaderőnk j diplomát osztottak ki, közöttük a i 
ütőereie"szempontjából az első he ^ tavaly Szinájban hősi halált halt 
Íven állunk Törökország, Olaszor- . Giora Jásinszkinak. akinek édes- 
szág és Görögország előtt. Össze- j apja vette át a diplomát, 
hasonlításképpen Báján megemli- i (drory)

ALAPVETŐ TÉNYÉK

A Pct-ti Ap.
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„Kisebbségi incidens” egy katonai táborban
Biztonsági intézkedések követ- j zetői között volt két druz is. 

kezteben kisebb incidensre került I Minthogy a katonai táborba való 
>or esv katonai tábor őrsége és j belépéshez külön engedély szük- 
druz sofőrök között. j séges, az őrség a zsidó sofőröket

Kedden tiz egységből álló gép- j beengedte, de a két druzt vissza- 
kocsioszlop építőanyagot szállított i tartotta, mert nem rendelkeztek 
a lezreél völgyében lévő egyik ; megfelelő papírokkal, 
katonai táborba. A teherautók ve- i A druz sofőrök, akik felmutat.

i iák leszerelési igazolványaikat és 
' ! ezzel bizonyították, hogy a.Cáhál-

Irráeli kitüntetést l ban szolgáltak, ezt sértésnek vet-izraen Kmmieiesi , ték és kocsijukkal eitoriaszoiták
! a bejáratot. A táborőrség, illetve 

annak paracsnoka ezért őrizetbe
kapott Sammy Davis

Az Izrael érdekében kifejtett 
rendszeres önfeláldozó és odaadó 
tevékenységének elismeréseként. 
Sammy Bavist kitüntették „Iz­
rael miniszterelnöke érdemrend­
jével”. A szokatlan kitüntetést 
kedden .Montrealban nyújtották 
át az amerikai néger-zsidó mű­

velte őket, maid miután megindult 
a hivatalos eljárás, elengedték 
mindkettőjüket.

Az őrség azt állítja, hogy a két 
druz sofőr autójával erőszakkal 
behatolt a tábor területére, a dru- 
zok viszont azzal védekeztek.

mvyyYyvmYYmmYvmmmmwmYYYmwYYmmYiímm'

IZRAELI MINTÁRA

ECUADORI KATONATISZT LELŐTTE 
A REPÜLŐGÉP-RABLÓT

A világ tanult az izráeli kommandó-alakulatnak a Sabcna- 
gép elrablói elleni vakmerő akciójából. Kedden ugyanis az 
ecuadori hadsereg egyik ejtőernyős tisztje ügyes trükkel fel­
szállt egy elrabolt repülőgépre, lelőtte a fegyveres légikalózt, 
aki azzal fenyegetőzött, hogy felrobbantja a repülőgépet, ha 
nem kapja meg a 40 ezer dollár váltságdíját, robbanóanyagot 
és ejtőernyőt.

A Lopez nevű légikalóz egy kisvárosban szállt fel a Qui- 
toba tartó belföldi légijárat gépére és útközben fegy vert fog­
va a pilótára, ráparancsolt, hogy szálljon le a főváros repülő­
terén. Rádió útján érintkezésbe lépett a repülőtéri hatósá­
gokkal és közölte, hogy váltságdíjat, továbbá robbanóanyagot 
és ejtőernyőt követel. Quito repülőterén ejtőernyős katonák 
fogták körül a repülőgépet. Az alakulat parancsnokának si­
került meggyőzni a repülőgép-rablót, hogy személyesen ki­
oktatja a magával hozott ejtőernyő használatára. Lopez be­
engedte a tisztet aki lelőtte.

Ma sztrájkba lép valamennyi bírósági 
alkalmazott

A tel-avivi Bírósági Palota sztrájkoló! visszautasították a 
hibás rögzítési végzéseket — Ma tij végzéseket bocsátanak ki

A • bírósági alkalmazottak üze- 
i mibizottságai tegnap délután meg

vésznek a Bonds kötvényakció hogy „csak” eltorlaszolták a tábor j 
díszvacsoráján. Az ünnepélyes bejáratát, minthogy az őrség vi- j 
esten jelen volt Izrael montreali selkedését megszégyenítőnek tar-. 
konzulja. tolták a maguk számára. |
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A NEGEV AZ ORSZÁG ÁRAMSZUKSÉGLETÉNEK 
TIZ SZÁZALÉKÁT IGÉNYLI

Az áramszolgáltatás ma már a Negev minden 
pontjára eljut

„A Negev, az ország aramszük j lője ismertette azokat 
ségletének mintegy 10 százalékát; geket, amelyekkel a társaságnak 
fogyasztja. A következő öt évben j meg kell küzdenie a karbantartás

’ ez a szükséglet a jelenleginek 
mintegy kétszeresére emelkedik. 
Az áramszolgáltatás ma már a 
Negev minden pontjára eljut s a 

; villanytársaság gomlONltodik az 
; áramszolgáltatás zavartalanságá- 
; ról, ha valamely vonal elromlik, 
azonnal üzembe lép a pótvonal” 
— mondotta tegnap a Holt-ten­
ger partján lévő Gáléi Zohár szál­
lóban megtartott sajtófogadáson j 

I Richárd Seemann, a villanytársa-; 
ság déli körzetének főnöke.

I
i A villanytársaság 1952-ben j 
i kezde meg a Negev villamosttá- ' 

sát, s a növekvő igények folytán 
I azt folyamatosan bővitette. Az 
: ország áramszükséglete 1971/72- 

ben 6 milliárd 576 millió kilo.
I watt. a Negevben 646 millió kilo- 
1, watt volt. Az áramszükséglet az 

egész országban az elmúlt 10 év 
alatt 250 százalékkal, a Negev­
ben pedig 635 százalékkal emel­
kedett.

terén, különös tekintettel a nege- 
vi talajviszonyokra és időjárásra.

A Rákách kudarca 
az arab választók 

körében
Municipális választásokat tar­

tottak hétfőn három izráeli arab 
faluban. Ezeknek a választások­
nak a jelentősége az, hogy most, 
mintegy egy évvel az általános 
és a municipális választások előtt 
kimutatják az izráeli arab lakos­
ság körében uralkodó hangulatot 
és politikai áramlatokat. Tegnap 
délig csak a Káfr Kárá-i választá­
sok eredményét közölték hivata­
losan. amelyek meglepetéssel 
szolgáltak.

A Rákách. amelynek képviselői 
voltak a lelépő községtanácsban, 
nem kapott annyi szavazatot, 
hogy legalább egy jelöltje beke 

a nehézsé- rüljön az új
Egyébként a választásokon 8 
lista indult, amelyek közül 7 lis­
tának képviselője lesz az új falu- 
tanácsban.

tartott ülésén úgy határoztak, 
hogy mától kezdve az ország va­
lamennyi bírósági alkalmazottja 
sztrájkba lép tiltakozásul amiért 
rögzítési végzéssel akarják a mun­
ka ujrafelvételére kényszeríteni a 
tel-avivi járásbíróság és kerületi 
bíróság sztrájkoló alkalmazottait.!

A határozat kihangsúlyozta,' 
hogy a bírósági alkalmazottak 
semmiképpen sem járulhatnak

A miniszter hangsúlyozta, hogy 
ennek a leegyszerűsítő eljárásnak 
rendkívüli fontossága van. mert 
sok időt és fáradságot takarít 
meg az újonnan érkezettek számá­
ra. A továbbiakben rámutatott ar­
ra. hogy ebben az évben 65 ezer 
óléra számítanak, úgy, hogy ez 
lesz a legnagyobb alijja az utóbbi 
évtizedben. Lehetséges azonban, 
hogy a nyugati országokból érke. 
ző alijja valamivel csökken.

További könnyítés lesz az ólok­
nak. hogy az érintett hivatalok a 
délutáni órákban is fogadnak 
majd közönséget és ebben a 
tárgyban már megbeszélések foly­
nak az állami alkalmazottak szer­
vezetével. A klitaügyi minisztéri­
um minden közigazgatási körzetbe 

! külön oktatásügyi megbízottat 
küldött ki. aki kizárólag az ölek 
nevelési ügyeivel foglalkozik.

Á. Lotem. a klitaügyi minisz­
térium központi körzetének főnö­
ke elmondotta, hogy ez év janu­
árja óta ez a körzet összesen 
1900 olécsaládot. (mintegy 5000 

I személyt) fogadott be. Közülük 
1 1000 családnak kiutaltak lakást.
1 600 család ielzálog-kölcsönt ka­

pott lakás céljaira. 100 családot 
kulcspénzes lakáshoz juttattak és 
további 100 család rokonoknál 
nyert elhelyezést.

Tegnap egyébként ismét na­
gyobb olécsoport érkezett Becsen 
keresztül a Szovjetunióból. Az 
újonnan érkezettek között van 
Alexander Zsenin mérnök is. fele­
ségével és édesanyjával Kisinyev. 
bői.

hozzá ahhoz, hogy állami szolgál- i Zsenin, aki már I.eningrádban 
tatás rögzítési paranccsal működ-; tanult héberül, elmondotta. hog\ 
jön a konfliktusban érintett felek : két éven keresztül folytatott lan- 
közvetlen tárgyalása és megegye-; kadatlan küzdelmet a !i j j a-joga ért. 
zése helyett. Kiemelik még a bi. t Annakidején Kisinyevhen az alti­

jáért tevékenykedő zsidó csoportrósági alkalmazottak üzemi bizott­
ságai. hogy a bírósági alkalma­
zottak szakmai besorolása már el­
évült és nem felel meg annak a 
feladatkörnek, melyet ezek a dol­
gozók valóban betöltenek.

Ezt megelőzőleg kedden éjfél-

A lakók nem ismerték fel a rendőrgyilkosság 
második gyanúsítottat

A tel-avivi Hámeászfim utca ]
8. számú ház lakói tegnap a 
központi rendőrparancsnokságon 
megtartott szembesítés során nem 
ismerték fel a rendőrgyilkosság 
második számú gyanúsítottját.

Méir Ázulájt, mint ismeretes, 
rámlai lakásán tartóztatták le. 
miután alapos gyanú merült fel 
aziránt, hogy része volt a bűn­
tett elkövetésében. A gyanúsítot­
tat más férfiakkal együtt szem­
besítették a ház lakóival, azon­
ban senki -;em akadt, aki felis- ! 
merte volna benne a menekülő 
betörőt .akit a gyilkosság estéjén j 
láttak. A lakók azt mondották, j, 
hogy a betörő magas, hosszúkás j | 
arcú férfi volt, Ázuláj pedig ala- 

1 csonytermetü és arcformája is

egyik vezetője volt. A leningrádi 
..repülőgéprablási perben” tanú­
ként akarták kihallgatni, ő azon. 
ban vonakodott és ezért hathavi 
kényszermunkára ítélték, mehet 
le is töltött. De ez nem riasztotta 

kor a körzeti munkaügyi bíróság i vissza és szabadulása után to- 
, , rögzítési végzést adott ki a tel-j vábbra is részvett tüntetésekben,
községtanácsba. I avivi bírósági palota mintegy 220 j éhségsztrájkokban és röpcédula 

” : sztrájkoló alkalmazottja ellen. A. -kát is nyomatott az alijja propá­
néul fogadták el eze- j gátasára. Édesanyja segített neki 

végzéseket azzal az indoko- ■ e röpcédulák illegális előállitasa- 
lással. hogy azok nem érvénye­
sek. mert nem felelnek meg az, 
előírásoknak. Igv többek között 
nem tették nyilvánosan közzé, 
ahogy az előírások megkövetelik 
és más procedúráiig hiányosságai

sztrájkolok 
két a

ban.

hogynem tartja lehetetlennek, 
az első számú gyanúsított. Chá- is vannak. A sztrájkolok vezetői 
jim Buszisz. félrevezető valló- j azt mondották, ha érvényes rög- 
mást tett azzal a céllal, hogy a | zitési végzést adnak ki ellenük, 
valódi tettest leplezze. Az sincs j úgy visszatérnek a munkához, 
kizárva, hogy hárman voltak, de j Kiderült, hogy a kifogások jo. 
csyikük mée idejében észrevette ; gosak és igy ma újabb végzéseket 
a rendőröket és elmenekült. : bocsátanak ki.

Katonák ingyenes 
szállítása

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy drágánk

Élijáhu Ben Dán Frenke! *
elhunyt es tegnap, szerdán 
nyugalomra helyeztük.
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Benő Blankman. a villanytársa- j más. 
ság beér-sévai körzetének felügye-1 Ennek nyomán a rendőrség

■

HOTEL ACCADIA • HERZLIA 
KERES

night auditor-t,
könyvelő tisztviselőt.

• Személyes jelentkezés megbeszélésére 5
telefon: 938 555, a szálló igazgatójánál ■

■
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NŐKET KERESÜNK
zakók és nadrágok eldolgozására, otthon.

Jelentkezés: LARTEX B. M.,
Ezor Hátáászijá, Bát-Jám, bejárat Kirját BobovnáL 

, 85-ös autóbusz • Telefon: 867501

Gyászolják:
felesége, Irén és a család

A hadsereg péntektől, május 
26-tól kezdve hetenként kétszer 
autóbuszokat állít be katonák in­
gyenes szállítására.

Ezek az autóbuszok pénteken 
délelőtt 10 és délután 16.40. to­
vábbá vasárnap reggel 6 és dél- 

í előtt 10 óra között fognak közle­
kedni azokon az útvonalakon, 
amelyeken általában a legtöbb ka­
tona vár szállításra, a külön erre 
a célra kijelölt állomásokon.

A katonák ingyenes utaztatása 
egyelőre a Géhá.országut külön­
böző szakaszain, a Jeruzsálem— 
Tel-Aviv vonalon, azokban az 

I órákban, amikor nincs vasúti koz 
! lekedés. a Kirját Máláchi—Beet 

Séva és a Haifa—Ros-Pina-i vo- 
. nalon folvik maid.
I Az autóbuszokon, melyek pol- 
j gári vállalatokhoz tartoznak, „k 
j innák szállítása” feliratú tábla 

® lesz.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy
BOTH MARGIT

Szatmár — Nagyvárad — Tel-Aviv
hirtelen elhunyt. — Temetése ma, 1972 május 25-én. délután 
1 órakor a Natan ja, sikun-vátikimi temetőben.

Indulunk: Natanja. Szd. Benjámin 46 alef számtól.
Gyászolják: testvére, Goldstein Pinchászné 
és a kiterjedt rokonság

MISTERET JISZRÁÉL - HAIFÁI KÖRZETE
MÉLY RÉSZVÉTÉT FEJEZI KI

MÉIR HIRSCH rendőrőrnagynak

édesanyja PERL Vt
ELHUNYTA FELETTI GYÁSZÁBAN

A lotto sorsolása
A lottó május 23-án megtartott 

21 számú sorsolásán a követke­
ző számokat húzták ki:

16. 28. 29. 33. 36. 38. 
Pótszám, 31.
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